NOM DU PROJET
VILLE, État

Le 16 octobre 2020

Note au prescripteur: Cette section de spécification couvre uniquement « l'ignifugation intumescente » associée à la protection contre le feu des éléments en acier de construction.   Les spécifications à d'autres fins, telles que, sans s'y limiter, la section 01 40 00 Assurance de la qualité, la section 05 51 00 « Acier de construction », la section 07 81 16 « Ignifugation cimentaire » et la section 09 90 00 « Peinture et revêtements » doivent être évaluées séparément.
SECTION 07 81 23
IGNIFUGATION INTUMESCENTE
PARTIE 1 - DISPOSITIONS GÉNÉRALES
1.01
DOCUMENTS CONNEXES
. 1
Les dessins et les dispositions générales du contrat, y compris les conditions générales et supplémentaires, ainsi que les sections de spécification de la division 1, s’appliquent à la présente section.
1.2
 DÉFINITIONS
.1
 Revêtements intumescents:  Matériel ou combinaison de matériaux ignifuges utilisés pour aider à préserver l’intégrité structurelle des éléments en acier en maintenant une barrière thermique efficace pour fournir le degré de résistance au feu documenté par les listes de laboratoires de testage accrédités.
1.3
 DESCRIPTION GÉNÉRALE DU TRAVAIL DANS CETTE SECTION
.1
Des revêtements intumescents appliqués aux éléments d'acier de construction primaires et secondaires afin de fournir le degré de résistance au feu spécifié.
1.4 
TRAVAUX CONNEXES D'AUTRES SECTIONS
.1
Coordonner les travaux de cette section avec ceux d'autres sections, au besoin, afin d'exécuter correctement les travaux et, au besoin, de maintenir des progrès satisfaisants dans les travaux des autres sections, notamment:
.1 Section 01 40 00 – Assurance de la qualité
.2 Section 03 30 00 – Béton coulé en place
.3 Section 04 20 00 – Unité de maçonnerie
.4 Section 05 12 00 – Charpente en acier de construction
.5 Section 05 50 00 – Fabrications métalliques
.6 Section 07 81 16 – Ignifugation cimentaire
.7 Section 07 80 00 – Coupe-feu
.8 Section 09 20 00 – Plâtre et gypse
.9 Section 09 90 00 – Peinture et revêtements
1.5
 RÉFÉRENCES

.1
Underwriters Laboratories Inc. (UL) Répertoire de résistance au feu

.2
Exigences de testage et normes de référence:
.1 ASTM E119,”Méthodes d'essai standard pour les essais au feu de la construction et des matériaux de bâtiment”
.2 ASTM E84, “Méthode d'essai standard pour les caractéristiques de combustion superficielle des matériaux de construction”
.3 ASTM D2240, “Méthode d'essai standard pour les propriétés du caoutchouc — Dureté au Duromètre”
.4 ASTM D2794, “Méthode d'essai standard pour la résistance des revêtements organiques aux effets de déformation rapide (impact)”
.5 ASTM D4060, “Méthode d'essai standard pour la résistance à l'abrasion des revêtements organiques par le Taber Abraser”
.6 ASTM D4541, “Méthode d'essai standard pour la résistance à la traction des revêtements à l'aide de testeurs d'adhérence portables”
.7 ASTM E329-09, “Spécification standard pour les agences impliquées dans l'inspection et le testage de construction”
.8 Association nationale de protection contre les incendies, NFPA 251
.9 Underwriters Laboratories Inc. (UL) ANSI/UL263
.10 CAN/ULC S101 "Méthodes normalisées d'essais de résistance au feu des constructions et des matériaux de construction". 
.11 CAN/ULC S 102 "Méthode d'essai normalisée pour les caractéristiques de combustion superficielle des matériaux et assemblages de construction".
.12 Association of the Wall and Ceiling Industry, Manuel technique de l'AWCI 12-B, édition courante.

.3
Codes de construction :  Code international du bâtiment (IBC)


(Note au concepteur: inclure autres codes de construction applicables)

.4
Références de l’industrie:
.1 Underwriters Laboratories (UL), www.ul.com
.2 Les Laboratoires des assureurs du Canada (ULC), www.ulc.ca
.3 National Fireproofing Contractors Association (NFCA), www.nfca-online.org/ 
.4 The Society for Protective Coatings (SSPC), www.sspc.org/
.5 Association of the Wall and Ceiling Industry (AWCI), www.awci.org
1.6
ASSURANCE DE LA QUALITÉ

.1
Qualifications du fabricant:  Entreprise responsable de la fabrication de matériaux de protection contre les incendies avec des employés techniques locaux directs (par opposition aux distributeurs ou agents autorisés) disponibles sur le site du projet.  Les revêtements intumescents doivent être fabriqués dans le cadre du programme de services de suivi de Underwriter’s Laboratories (UL) ou UL Canada (ULC et porter l’étiquette (marque) UL (et/ou ULC).  Le représentant technique du fabricant doit être sur place au début de l’installation et doit être généralement disponible sur place, comme demandé lors du processus de candidature.

.2
Qualifications de l’installateur:  Engager un installateur expérimenté certifié, autorisé ou autrement qualifié par le fabricant de revêtements intumescents comme ayant la formation nécessaire pour installer les produits du fabricant, et disposant par ailleurs de l'expérience et du personnel pour effectuer l'installation correctement.  L'installateur doit être formé par le ou les employés directs du fabricant de revêtements intumescents (par opposition aux distributeurs ou agents autorisés).

.3
Installation:  Vérifiez que les éléments en acier ont été correctement préparés, y compris l’utilisation d’un apprêt compatible, et installez les revêtements intumescents conformément aux recommandations écrites du fabricant publiées dans la documentation technique de leur produit et/ou fournies par le fabricant. (si nécessaire) 
.4
 Identification de produit:  Étiquetez les emballages (seau) avec le nom du fabricant, le nom du produit, la date de péremption, l’étiquette (marque) UL ou ULC.
.5
 Inspection spéciale:  Le propriétaire doit faire appel à un organisme d’inspection et d’essai indépendant qualifié pour assurer des services d’essai de contrôle de la qualité sur le terrain conformément à la procédure d’assurance de la qualité sur le terrain de la NFCA 400, au code du bâtiment local et aux exigences de l’autorité ayant juridiction. 
.6
Qualifications de l'agence d'inspection et d'essais:  ASTM E329-09, « Spécification standard pour les agences effectuant des inspections et des essais de construction » et Procédure d’assurance qualité NFCA 400.
.7
 Maquettes construites sur le terrain:  Avant d'installer des revêtements intumescents, l'installateur doit appliquer les produits spécifiés pour les applications exposées afin de démontrer leurs qualités esthétiques et leur finition.  Construire des maquettes conformément aux exigences suivantes en utilisant les matériaux indiqués pour le travail final.
.1
Emplacement:  Comme indiqué sur les dessins.
.2
Étendue des maquettes:  Environ 5 pi² de surface pour chaque produit indiqué.
Note au concepteur:  Une surface minimale suggérée de 5 pieds carrés doit être ajustée en fonction de la portée du projet et/ou du désir de recouvrir complètement un ou plusieurs éléments structurels qui seraient intégrés au projet fini.
.3
Aviser l'architecte une semaine à l'avance des dates et heures auxquelles les maquettes seront construites.
.4
Obtenir l'acceptation écrite des maquettes par l'architecte avant le début du travail réel.
.5
Conserver les maquettes dans un état non perturbé lors de la construction en tant que norme permettant d'évaluer les unités de travail terminées.
.5
Les maquettes acceptées dans un état non perturbé au moment de l'achèvement substantiel peuvent faire partie du travail complété.
1.7
SOUMISSIONS
.1
Données de produit pour chaque revêtement intumescent indiqué sur les dessins et le programme de finition.
.2
Les certificats de produit du fabricant documentant les revêtements intumescents sont conformes aux exigences spécifiées, notamment en ce qui concerne les caractéristiques de réponse au test au feu et la compatibilité avec les adhésifs, les apprêts et les autres revêtements de surface sur les substrats destinés à recevoir des revêtements intumescents.
.3
Classement de la résistance au feu:  UL, ULC ou une autre agence de test accréditée indiquant le type et la taille de l'élément en acier destiné à recevoir des revêtements intumescents et une épaisseur minimale à l'état sec (mils) afin d'obtenir la cote de résistance au feu spécifiée.
.4
 Données de qualification:  L'installateur doit démontrer ses capacités et son expérience sur des projets achevés de taille et de portée comparables en fournissant les informations suivantes:
.1 Emplacement du projet:  Ville, état et pays
.2 Étendue des travaux:  Type de projet, évaluation du contrat
.3 Date d'achèvement
.4 Architecte:  Compagnie et coordonnées
.5 Propriétaire:  Nom et coordonnées
.5
Soumissions LEED:
.1 Données du produit pour Crédit EQ c4.2:  Matériaux à faible émission - Adhésifs et produits d'étanchéité, documentation comprenant une déclaration imprimée de la teneur en COV. 
.2 Teneur en COV:  <125 g/L 
.3 Répond aux exigences du système d'évaluation LEED 4.1
1.8
LIVRAISON, ENTREPOSAGE, ET MANUTENSION
.1
Livrer les produits sur le site du projet dans les emballages originaux non ouverts, avec les étiquettes du fabricant intactes et lisibles.
.2
Installez les revêtements intumescents avant la date de péremption indiquée sur l'emballage.  Jeter correctement le produit périmé conformément aux réglementations locales et fédérales.   
.3
Garder les revêtements intumescents à l'abri de la lumière directe du soleil et les garder à la température indiquée par le fabricant. Le produit ne doit pas être congelé ou stocké à des températures de congélation. Identifier et étiqueter le matériel endommagé en raison d'un stockage inapproprié, le retirer du site du projet et le jeter correctement.
1.9
CONDITIONS DU PROJET
.1
Conditions environnementales:  
.1
Ne pas installer de revêtements intumescents lorsque la température ambiante ou la température du substrat sont, ou le seront avant le durcissement complet, en dehors des températures d'installation recommandées par le fabricant, à moins qu'une protection et un chauffage/refroidissement temporaires ne soient fournis pour maintenir les températures dans les limites prescrites pendant la période spécifiée par le fabricant.  
.2
Ne pas installer de revêtements intumescents lorsque l'humidité relative est en dehors des limites établies par le fabricant.  Consulter le fabricant pour déterminer les précautions à prendre pour éviter la formation de condensation sur l'acier lors de l'application de l'ignifugation.
.2
Ventilation:  Ventiler les zones où les revêtements intumescents seront installés de manière naturelle ou, si cela est insuffisant, la circulation d'air forcée pendant et après l'application jusqu'à ce que l'ignifugation soit complètement sèche / durcie.
1.10
SÉQUENÇAGE
A.
Ordonner et coordonner l’application de revêtements intumescents avec les travaux connexes spécifiés dans d’autres sections afin de respecter les exigences suivantes:
.1
Coordonner l'installation des revêtements intumescents avec d'autres éléments de travail susceptibles de nuire à la bonne installation des revêtements.
.2
Ne pas commencer à appliquer des revêtements intumescents avant que les clips, les crochets de suspension, les supports et autres connexions soudées aient été installés.  Le fabricant de revêtements intumescents doit approuver par écrit tous les clips, crochets de suspension, supports ou connexions susceptibles d'être installés sur le revêtement à l'aide de dispositifs mécaniques ou adhésifs.
.3
Prévoir des enceintes temporaires si nécessaire pour prévenir la détérioration des revêtements intumescents due à l'exposition à des conditions environnementales défavorables, conformément aux procédures d'installation et aux capacités de performance du produit fournies par le fabricant. L'exposition aux éléments extérieurs pour n'importe quelle partie du cycle de construction doit être soutenue par un test de combustion vérifié afin de s'assurer qu'il n'y a pas de dégradation des propriétés du feu.  
.4
Prendre des mesures appropriées pour éviter l’abrasion et d’autres dommages aux revêtements intumescents appliqués pendant les travaux de construction.
.5
Ne pas protéger ou cacher les éléments de structure sur lesquels des revêtements intumescents ont été appliqués avant que chaque zone soit inspectée, testée, et que des corrections ont été faites à toute zone déficiente.
PARTIE 2 - PRODUITS
2.1
IGNIFUGATION
.1
 Revêtements intumescents:  Formulation mélangée en usine consistant en un revêtement lourd modifié, avec des fibres de renforcement inorganiques (sans amiante) pour application par pulvérisation.
.1 Produit à base d'eau:  Sous réserve du respect des exigences, fournissez ce qui suit (ou équivalent approuvé):
Hilti Fire Finish CFP-SP WB par Hilti, Inc., 
(800) 879-8000, US, www.us.hilti.com/steel-protection 
(800) 363-4458, CA, www.hilti.ca/steel-protection



Caractéristiques physiques:

.1
Caractéristiques de combustion superficielle des matériaux de construction, ASTM E 84 (UL 723, CAN/ULC-S102): Cote classement A.





.1
Propagation des flammes: 0





.2
 Développement de fumée  < = 45 



.2
Dureté au Duromètre, ASTM D2240: >= 63 Shore D



.3
Résistance à l'impact, ASTM D2794: > = 65 po-lb



.4
Résistance à l'abrasion, ASTM D4060: < = 0,140 g/1000 cycles



5
Adhérence, ASTM D4541: > = 350 psi



.6    COV < 50 g/l selon la méthode standard du CDPH v 1.1-2010 ou plus récent
.2 Produit à base de solvant:   Sous réserve du respect des exigences, fournissez ce qui suit (ou équivalent approuvé):
Hilti All Weather High Build CFP-SP AWHB par Hilti, Inc., 
(800) 879-8000, US, www.us.hilti.com/steel-protection 
(800) 363-4458, CA, www.hilti.ca/steel-protection



Doit être appliqué par un applicateur formé et agréé par fabrication



Caractéristiques physiques:

.1
Caractéristiques de combustion superficielle des matériaux de construction, ASTM E 84 (UL 723, CAN/ULC-S102): Cote classement A.





.1
Propagation des flammes: 0





.2
Développement de fumée: 10



.2
Dureté au Duromètre, ASTM D2240: 39 Shore D



.3
Résistance à l'impact, ASTM D2794: 15,9 po-lb



.4
Résistance à l'abrasion, ASTM D4060: 255 g/1000 cycles



5
Adhérence, ASTM D4541: 280 psi



6 
COV < 125 g/l selon la méthode standard du CDPH v 1.2-2017 
2.2
 MATÉRIAUX D'IGNIFUGATION AUXILIAIRES
.1
Général:  Fournir des matériaux ignifuges auxiliaires qui sont compatibles avec les produits de revêtement intumescents et les substrats et qui sont approuvés par UL ou d’autres organismes d’essai accrédités et autorisés par les autorités compétentes pour une utilisation dans les conceptions résistantes au feu indiquées.
.2
Apprêts pour substrats:  Pour une utilisation sur chaque substrat différent, fournissez un apprêt conforme aux exigences suivantes:
.1 Apprêt approuvé par écrit par le fabricant des revêtements intumescents et appliqué conformément aux recommandations du fabricant. 
.2 L'apprêt ayant été testé par le fabricant dans des conditions d'incendie pour garantir la performance au feu du système d'apprêt intumescent et l'adhérence du charbon intumescent après la combustion à l'apprêt. Les documents relatifs à ces essais doivent être fournis sur demande. 
.3 L'apprêt doit être complètement durci avant l'installation du revêtement intumescent.
.3
Couches de finition:  Convient à l'application sur des revêtements intumescents appliqués; de type recommandé par écrit par le fabricant de revêtements intumescents pour chaque conception de résistance au feu.  La couche de finition doit avoir été testée par le fabricant pour sa compatibilité en conditions de feu et la documentation de ces tests doit être fournie sur demande. La couleur de la couche de finition doit être celle choisie par l'architecte.  Les couleurs ne doivent pas être limitées aux couleurs standard du fabricant.
PARTIE 3 - EXÉCUTION
3.1
 PRÉPARATION
.1
Couvrir tout autre travail susceptible d’être endommagé par les retombées ou la pulvérisation excessive de revêtements intumescents pendant l’application.  Prévoir une enceinte temporaire au besoin pour limiter les opérations de pulvérisation, protéger l'environnement et garantir des conditions ambiantes adéquates en matière de température et de ventilation.
.2
Nettoyer les substrats des substances susceptibles de nuire à l'adhérence de l'ignifugation, y compris l'huile, la graisse, les agents de laminage, les apprêts incompatibles, la rouille et les péllicules résiduelles de laminage.
.3
Appliquez une couche d’apprêt approuvée et compatible sur les substrats, à moins qu'une couche d’apprêt d'atelier approuvée et compatible n'ait été appliquée et ne soit en bon état pour recevoir des revêtements intumescents.  L'apprêt doit être complètement durci avant d'appliquer les revêtements intumescents.
.4
Appliquer les revêtements intumescents:  Protéger les revêtements intumescents de la pluie, de la lumière directe du soleil, d'une humidité élevée, d'un vent fort (avec de la saleté, de la poussière ou du sable) pendant les phases d'application, de séchage et de durcissement, sauf si les résultats des tests permettent d'en décider autrement.  Ne pas appliquer une couche supplémentaire de revêtement intumescent avant que la couche précédente soit complètement durcie.
.5
Pour les applications visibles après l'achèvement du projet, réparer les substrats afin d'éliminer les imperfections de surface susceptibles d'affecter l'uniformité de la texture et l'épaisseur de la surface finie de l'ignifugation.  Enlevez les projections mineures qui pourraient télégraphier à travers les produits résistants au feu après l'application.
3.2
INSTALLATION, GÉNÉRAL
.1
Coordonner l'application des revêtements intumescents avec autres travaux de construction pour permettre une application correcte et minimiser la nécessité de réparer les dommages. 
.2
Respecter les instructions du fabricant de revêtements intumescents concernant le mélange de matériaux, les procédures d'application et les types d'équipements utilisés pour transporter et installer les produits, en fonction des conditions d'installation et des conditions requises pour atteindre les cotes de résistance au feu indiquées.
.3
Enduire les substrats avec un apprêt et laisser suffisamment de temps de durcissement avant d'appliquer les revêtements intumescents, comme recommandé par le fabricant des revêtements intumescents pour le matériel et l'application indiqués.
.4
Appliquer revêtements intumescents identiques aux maquettes. 
3.3
 INSTALLER DE L’IGNIFUGATION INTUMESCENTE
.1
Appliquer les revêtements intumescents dans les épaisseurs requises pour atteindre les niveaux de résistance au feu correspondant à chaque condition.
.2
Fournir une finition uniforme conforme à la description indiquée pour le type de matériel et à la finition correspondante approuvée pour la maquette montée sur site.
3.4
 CONTRÔLE DE LA QUALITÉ SUR LE CHANTIER
.1
Agence d’inspection et de testage:  Coordonner l'installation de l'ignifugation avec l'agence indépendante d'inspection et d'essais du propriétaire.
.2
L'inspection et les tests doivent être conformes au manuel technique 12-B de l'AWCI.
.3
L'agence de testage rapportera rapidement les résultats du test par écrit à l'installateur et à l'architecte.
.4
Retirez et remplacez les revêtements intumescents lorsque les résultats des tests indiquent que l'ignifugation n'est pas conforme aux exigences spécifiées en matière d'adhérence.
.5
Appliquez des revêtements intumescents supplémentaires conformément aux instructions du fabricant lorsque les résultats des tests indiquent que l'épaisseur n'est pas conforme aux exigences spécifiées.
.6
Tests supplémentaires:  Lorsque les revêtements intumescents sont enlevés et remplacés ou réparés, l’organisme d’inspection et d’essais du propriétaire doit effectuer des essais supplémentaires pour déterminer la conformité aux exigences spécifiées.
3.5
 NETTOYAGE, RÉPARATION, ET PROTECTION
  Immédiatement après la fin des opérations de pulvérisation dans chaque zone confinable du projet, retirer le produit excédent de pulvérisation et les retombées des surfaces de construction et nettoyer les surfaces exposées pour éliminer toute trace de saleté.
.2
Faites durcir les revêtements intumescents selon les recommandations du fabricant.
.3
Protégez les revêtements intumescents des dommages pendant la construction.   
.4
Réparez ou remplacez les travaux mal protégés pendant la construction conformément aux recommandations du fabricant. 
.5
Assurez le durcissement complet du revêtement intumescent avant l'application d'une couche de finition approuvée.
FIN DE LA SECTION
Ignifugation intumescente
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