SECTION 05 31 23
TABLIER DE TOIT EN ACIER
Remarque à l'intention du rédacteur de devis : Ce devis constitue un exemple qu'on devrait réviser afin de respecter les exigences du projet.
PARTIE 1 – GÉNÉRALITÉS
1.01
GÉNÉRALITÉS
A. Les conditions générales du contrat et toutes les sections de la division 1, Généralités, font partie intégrante des exigences de la présente section.
B. Coordonner ces exigences avec celles des autres unités de travail précisées dans les autres sections.
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EXIGENCES DE CONCEPTION
A. Concevoir le tablier en acier en faisant appel aux calculs aux états limites conformément aux normes CSA-S136 et ICATB 10M.
B. Le tablier en acier et les raccordements aux éléments de charpente en acier doivent supporter les charges permanentes, les surcharges et autres, y compris les charges latérales, les effets des diaphragmes, les effets des tabliers composites et le soulèvement, tel qu'il est indiqué. La conception doit reposer sur les procédures de conception du SDI ou de l'ICTAB.
C. La flèche sous la surcharge prescrite ne doit pas dépasser 1/300 de la portée pour le toit, 1/360 de la portée pour le plancher et 1/180 de la portée pour le mur.
D. Lorsque les effets des vibrations doivent être maîtrisés tel qu'il est indiqué, les caractéristiques dynamiques du système pour tabliers doivent être conformes à la norme CAN/CSA­S16.1, annexe G.
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DESSINS D'ATELIER
A. Soumettre les dessins d'atelier montrant les détails de montage et d'étayage.
B. Indiquer le plan, le profilé et le calibre du tablier, les dimensions, l'épaisseur de l'acier support, la désignation du revêtement métallique, les raccordements aux supports et l'espacement, les saillies, les ouvertures, les détails des armatures et les accessoires.
C. Préciser les détails des étais temporaires du tablier en acier, notamment l'emplacement, le temps et la durée de la mise en place et de retrait des étais des tabliers à dalle de béton.
1.04
FIXATION
A. Fixer l'aile à la terrasse sur le toit ou la membrure supérieure de l'armature en acier en utilisant des attaches Hilti HSN 24 lorsque l'épaisseur de l'aile ou la membrure supérieure est 1/8-3/8 pouce ( 3 à 10 mm ) . Sur les ailes supérieures, dont l'épaisseur est égale ou supérieure à 1/4 de pouce ( 6 mm ) , en utilisant les éléments de fixation Hilti -ENP- X 19 L15 .
B. L'installateur qui utilisera les outils pour poser les fixateurs des tabliers sera formé et agréé par le représentant du fabricant des fixateurs en ce qui concerne l'utilisation générale de la technologie de fixation à cartouche de poudre et les directives de fixation des tabliers en acier.
C. Placer les fixateurs de façon que les dégagements par rapport au bord de l'acier, à l'extrémité des panneaux de tablier et au côté des creux de tablier soient conformes aux directives d'installation du fabricant des fixateurs et des tabliers.
D. S'assurer que les mesures des saillies des clous sont conformes aux recommandations du fabricant des fixateurs. 
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2.01
MATÉRIAUX
A. Tôle d'acier enduite d'un alliage de zinc et de fer (ZF) conforme à la norme ASTM A653/A653M, qualité structurale de grade 230, avec revêtement ZF75 pour les surfaces intérieures qui ne sont pas exposées aux intempéries, fini non peint. 
(Remarque à l'intention du rédacteur de devis : Veuillez choisir le devis approprié selon les exigences de votre projet.)
B. Tablier acceptable : 
a. ASC
b. Canam

c. CSI

d. Epic

e. New Millenium

f. Verco

g. Vicwest

h. Vulcraft-Nucor
C. Les fixateurs doivent être dotés d'un fût moleté; de rondelles d'acier d'un diamètre d'au moins 1/2 po (12 mm) et d'un revêtement électrozingué conforme à la norme ASTM B633, section 1, type III; en plus de respecter les exigences de conception de l'ICTAB et du SDI; et être homologués par la Factory Mutual, comme les fixateurs Hilti HSN 24 ou X-ENP-19 L15. 
D. Sur les solives ajourées ou les sections laminées à froid avec aile supérieure en acier d'une épaisseur de 1/8 po à 3/8 po (3 à 10 mm), utiliser des fixateurs Hilti HSN 24. Sur les ailes supérieures d'acier de charpente dont l'épaisseur est d'au moins 1/4 po (6 mm), utiliser les fixateurs Hilti X-ENP-19 L15. Avant d'installer le tablier, vérifier le rendement et les conditions d'installation en compagnie du représentant du fabricant des fixateurs en procédant à des fixations d'essai. 
E. Des vis de couturage doivent relier les éléments du tablier en acier aux points de chevauchement : Hilti SLC 01 pour les éléments de calibre 18-26 ou Hilti SLC 02 pour les éléments de calibre 16-22. 
(Remarque à l'intention du rédacteur de devis : Pour les tabliers à revêtement emboîté, fixer par embossage les éléments du tablier en acier aux points de chevauchement.)
F. Isolant acoustique : Fibre de verre d'une densité de 17,5 kg/m3 dont le profil est adapté aux cannelures.
G. Attaches de fermeture : Conformes aux recommandations du fabricant du tablier.
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TYPES DE TABLIERS
A. Le tablier métallique est fabriqué par ceux qui sont énumérés dans la section 2.01b ou équivalent approuvé.
B. Tabliers de toit en acier : Épaisseur, profondeur et profilé minimaux de l'acier support, comme il est indiqué sur les dessins; non cellulaire, perforé sur la face verticale des cannelures, recouvrements latéraux à chevauchement. 
C. Tabliers acoustiques de toit en acier : Épaisseur, profondeur et profilé minimaux de l'acier support, comme il est indiqué sur les dessins; non cellulaire, perforé sur la face verticale des cannelures, recouvrements latéraux à chevauchement. 
D. Tabliers acoustiques de plancher en acier : Épaisseur, profondeur et profilé minimaux de l'acier support, comme il est indiqué sur les dessins; non cellulaire, perforé sur la face verticale des cannelures, recouvrements latéraux à chevauchement. 
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3.01
GÉNÉRALITÉS
A. Ouvrages en acier de charpente : Conforme à la norme CAN/CSA­S136 et à la norme ICTAB 10M.
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ÉRECTION
A. Ériger le tablier en acier de la façon prescrite et conformément à la norme CSA S136, à la norme ICTAB 10M, au document Manual of Construction MOC2 du SDI, ainsi qu'aux dessins d'érection approuvés.
B. Le tablier en acier doit être placé sur l'acier support et positionné correctement avant d'être fixé en permanence. Marquer l'emplacement des solives ajourées et des poutres sur le tablier avant de fixer ce dernier.
C. Sauf indication contraire sur les dessins, les fixateurs doivent être fixés à l'acier support à 300 mm de centre à centre et à 150 mm de centre à centre aux extrémités du tablier. 
(Remarque à l'intention du rédacteur de devis : Veuillez choisir l'espacement approprié des clous selon les exigences de votre projet.)
D. Fixer le pourtour du tablier de toit parallèle aux cannelures du tablier en respectant l'espacement des vis de couturage. 
(Remarque à l'intention du rédacteur de devis : Veuillez choisir l'espacement approprié des clous selon les exigences de votre projet.)
E. Tous les points de chevauchement latéral doivent être fixés au moyen de vis de couturage HILTI SLC 01 ou HILTI SLC 02 à 300 mm de centre à centre. 
(Remarque à l'intention du rédacteur de devis : Veuillez choisir l'espacement approprié des vis selon les exigences de votre projet. Pour le tablier à recouvrement emboîté, choisir l'espacement approprié de l'embossage selon les exigences de votre projet.)
F. Recouvrements d'extrémité : Jusqu'à 100 mm au minimum. 
(Remarque à l'intention du rédacteur de devis : Veuillez choisir le recouvrement approprié selon les exigences de votre projet.)
G. Installer le tablier de façon qu'il soit continu sur au moins 3 portées.
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ATTACHES DE FERMETURE
A. Installer les attaches de fermeture conformément aux détails approuvés.
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OUVERTURES ET ZONES DE CHARGES CONCENTRÉES
A. Aucune armature n'est nécessaire pour les ouvertures de moins de 150 mm carrés dans le tablier.
B. Sauf indication contraire, encadrer les ouvertures dans le tablier qui mesurent de 150 à 300 mm de la façon recommandée par le fabricant du tablier.
C. Sauf indication contraire, renforcer les ouvertures du tablier dont l'une des dimensions est supérieure à 300 mm ainsi que les zones de charges concentrées conformément aux détails relatifs à la structure.
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