SECTION 05 05 19

CHEVILLES POSTSCELLÉES POUR LE BÉTON
Remarque à l'intention du rédacteur de devis : Le présent devis porte sur l’utilisation d’ancrages pour des installations liées à la sécurité, par exemple les raccordements à des charpentes, les renforts contre les tremblements de terre, les garde-fous, les supports pour équipements mécaniques et électriques, les supports et renforts pour tuyauterie et gaines, les raccords de bardage et de façade ou le goujonnage de barres d’armature.  Les ancrages pour faibles charges ne figurent pas dans le présent document.

PARTIE 1  –  GÉNÉRALITÉS

1.1 RÉSUMÉ

Remarque à l'intention du rédacteur de devis : En cas de non-utilisation de chevilles préscellées, supprimer les dispositions se rapportant à celles-ci dans la présente section et dans les sections 2.02 et 3.01. 

.1 La présente section comprend ce qui suit : La présente section porte sur les chevilles d’ancrage préscellées et postscellées pour le béton.

Remarque à l'intention du rédacteur de devis : Modifier le paragraphe ci-dessous en fonction des exigences du projet.  Ajouter ou supprimer des numéros et des titres de section suivant les exigences du projet et la méthode généralement suivie par le rédacteur.

.2 Sections connexes : 

.1 Division 3 – Béton

.2 Division 4 – Maçonnerie

.3 Division 5 – Métaux

.4 Division 22 – Suspentes et supports
.5 Division 23 – Suspentes et supports
.6 Division 26 – Suspentes et supports

1.2 PROPOSITIONS DE DEVIS

Remarque à l'intention du rédacteur de devis : Insérer toute section pertinente en ce qui a trait aux dessins techniques ou autres éléments à soumettre dans le cadre du projet.

.1 Généralités : Éléments à soumettre conformément aux Conditions du contrat et à la section Documents et échantillons à soumettre de la Division 1.

.1 Document présentant les caractéristiques du produit et les valeurs de calcul recommandées ainsi que les caractéristiques physiques dans le cas des chevilles chimiques à l’époxy, des chevilles à goujon et des chevilles à verrouillage de forme.

.2 Échantillons : Échantillons représentatifs des longueurs et des diamètres de chaque type de cheville montrée dans les dessins.

.3 Assurance de la qualité :

.1 Rapport d'essai : Rapports d’essai approuvés attestant le respect des caractéristiques de rendement et des propriétés physiques spécifiées. 

.4 Directives d’installation du fabricant. 

.5 Compétences de l’installateur et méthodes d’installation : Indiquer les compétences exigées des installateurs, conformément à la section 1.03.B.  Soumettre une lettre d’instruction indiquant la marche à suivre pour l’installation, la date de la formation donnée par le fabricant ainsi que la liste des membres du personnel qui doivent recevoir une formation sur la pose des chevilles d’ancrage.

.2 Documents à remettre à l’achèvement des travaux : Soumettre les documents suivants :

.1 Documents du dossier : Documents du dossier de projet se rapportant aux matériaux installés en conformité avec la section Documents à remettre à l’achèvement des travaux de la Division 1.

1.3 ASSURANCE DE LA QUALITÉ

.1 Qualification de l’installateur :

.1 La pose des chevilles postscellées doit être effectuée par un [entrepreneur] [installateur] ayant au moins [trois] [cinq] ans d’expérience dans ce type d’installation.

.2 Formation pour installateurs Une formation approfondie doit être donnée à l’[entrepreneur] [installateur] désigné pour le projet par le fabricant ou son représentant.  La formation en question doit porter sur la procédure complète d’installation des chevilles postscellées et notamment sur les éléments suivants :

.1 procédure de perçage des trous

.2 technique de préparation et de nettoyage des trous

.3 méthode d’injection d’adhésif et utilisation et entretien du matériel de distribution

.4 préparation et installation des tiges d’armature

.5 charge d’épreuve et serrage au couple

.3 Une certification d'installateur d'ancrage est requise pour tous les installateurs d'ancrages adhésifs en orientation horizontale ou inclinée vers le haut. La certification des installateurs d'ancrages adhésifs ACI ou le programme de certification des installateurs d'ancrages adhésifs Hilti (HAAICP) sera considéré comme une formation acceptable pour répondre à cette exigence. Pour les autres procédures de certification, l'entrepreneur doit soumettre le contenu de la formation et la qualification du formateur à l'ingénieur en structure enregistré pour approbation avant de commencer la certification d'installateur d'ancrages adhésifs.

1.4 LIVRAISON, ENTREPOSAGE ET MANIPULATION  

.1 Généralités :  Se conformer aux exigences de la section portant sur l’entreposage et la manutention des produits de la Division 1.

Note au rédacteur : Tenir compte des exigences en matière d’inspection, s’il y a lieu.  Les cartouches de chevilles adhésives à injection et les capsules adhésives font l'objet d'exigences spéciales en ce qui concerne la température, l’exposition au soleil et la durée de conservation.

.1 Entreposer les chevilles conformément aux recommandations du fabricant.

PARTIE 2  –  PRODUITS

2.1 MATÉRIAUX

.1 Fixateurs et chevilles :  

Note au rédacteur : Modifier l’alinéa ci-dessous en fonction des exigences du projet.  Pour la terminologie, tenir compte des désignations utilisées sur les dessins en ce qui concerne les boulons à haute résistance, l’acier inoxydable, etc.

.1 Boulons et goujons : ASTM A307; ASTM A449 quand la désignation « haute résistance » (high strength) figure dans les dessins.
.2 Écrous en acier ordinaire et allié : ASTM A563.

.3 Rondelles en acier ordinaire : ASTM F436.

.4 4.Tiges filetées en acier ordinaire : ASTM F1554 Grade 36; ou ASTM F1554 Grade 55, ou ASTM F1554 Grade 105.
.5 Chevilles à goujon : ASTM A510; ou ASTM A108.

.6 Boulons, vis d’assemblage à tête hexagonale et goujons en acier inoxydable : ASTM F593.

.7 Écrous en acier inoxydable : ASTM F594.
.8 Zingage : ASTM B633.

.9 Galvanisation par immersion à chaud : ASTM A153.
.10 Boulons, vis et goujons d’ancrage (métriques) : ISO 898 Partie 1.
.11 Écrous d'ancrage (métriques) : EN 24033
.12 Boulons, vis et goujons d’ancrage en acier inoxydable (métriques) : ISO 3506 Partie 1.

.13 Écrous en acier inoxydable (métriques) : ISO 3506 Partie 2.

.14 Goujons d’armature : CSA G30.18.

2.2 CHEVILLES PRÉSCELLÉES

Remarque à l'intention du rédacteur de devis : Développer ou remplacer par le devis directeur relatif aux chevilles préscellées et douilles, le cas échéant.

.1 Chevilles d’ancrage, boulons, écrous et rondelles : Les boulons, les goujons, les écrous et les rondelles doivent être conformes à la norme ASTM A307, nuance A, et ASTM A449, ASTM A563, et ASTM F436, selon le cas. Les boulons et les goujons galvanisés par immersion à chaud ainsi que leurs écrous et rondelles connexes doivent être conformes à la norme ASTM A153.

2.3 CHEVILLES POSTCELLÉES

Remarque à l'intention du rédacteur de devis : Vérifier les types de chevilles indiqués sur les dessins et supprimer ceux qui ne sont pas utilisés.

.1 Chevilles à goujon : Les chevilles à goujon à couple contrôlé sont dotées d’un point de frappe destiné à protéger les filets. Fournir les écrous et les rondelles nécessaires.  Les chevilles doivent comporter une marque d’identification de la longueur.  Le type et la dimension des chevilles doivent correspondre à ceux indiqués sur les dessins.

Remarque à l'intention du rédacteur de devis : Le paragraphe ci-après concerne les chevilles utilisées à l’intérieur en milieu non corrosif.  Quand l’environnement intérieur est susceptible d’être corrosif ou que des métaux dissemblables du point de vue galvanique sont mis en contact en présence d’humidité, envisager d’autres possibilités en remplacement des fixateurs en acier ordinaire électrozinguées.

.1 Utilisation à l'intérieur : À moins d’indication contraire sur les dessins, fournir des chevilles en acier ordinaire avec zingage conformes à la norme ASTM B633, type III Fe/Zn 5 (SC1).

Remarque à l'intention du rédacteur de devis : Vérifier le type d’acier inoxydable (304 et/ou 316) indiqué sur les dessins.  Prêter une attention particulière aux risques de contact entre des métaux dissemblables du point de vue galvanique.  Éviter l’emploi d’acier inoxydable AISI 316 là où il y a risque de corrosion par piqûres.

.2 Utilisation à l'extérieur : Conformément aux dessins, fournir des chevilles en acier inoxydable AISI [304] [et] [316] ainsi que des écrous et des rondelles en acier inoxydable appartenant au même groupe d’alliage et ayant une limite d’élasticité conventionnelle égale ou supérieure à la résistance à la traction minimale de l’attache à filetage externe.  Les écrous en acier inoxydable doivent être conformes à la norme ASTM F594, sauf indication contraire.  Éviter la mise en contact des chevilles en acier inoxydable avec des métaux dissemblables du point de vue galvanique.

.3 Quand aucun fabricant de chevilles n’est désigné, sous réserve de la conformité aux exigences et de l’approbation de l’ingénieur, fournir ce qui suit :

.1 Hilti Kwik Bolt 1, IAPMO ER-678.
.2 Hilti Kwik Bolt TZ2, ICC ESR-.4266. 

.2 Vis d'ancrage : type de vis. Le perçage d'un avant-trou requiert une mèche compatible avec la norme ANSI de même diamètre que la cheville; l'installation de la cheville doit être effectuée à l'aide d'une clé à chocs. Les chevilles doivent comporter une marque d'identification estampée sur leur tête indiquant le diamètre et la longueur de celle-ci. Le type et la dimension des chevilles doivent correspondre à ceux indiqués sur les dessins.

Remarque à l'intention du rédacteur de devis : Le paragraphe ci-après concerne les chevilles utilisées à l’intérieur en milieu non corrosif.  Quand l’environnement intérieur est susceptible d’être corrosif ou que des métaux dissemblables du point de vue galvanique sont mis en contact en présence d’humidité, envisager d’autres possibilités en remplacement des fixateurs en acier ordinaire électrozinguées.

.1 Utilisation à l'intérieur : À moins d’indication contraire sur les dessins, fournir des chevilles en acier ordinaire avec zingage équivalentes à la norme DIN EN ISO 4042 (8(m min.).

.2 Utilisation à l’extérieur : Comme indiqué sur les dessins, fournir des tiges d’ancrages mécaniques galvanisés ou en acier inoxydable. Les tiges d’ancrages mécaniques galvanisés doivent respecter les spécifications ASTM B695, Classe 55. Les tiges d’ancrages en acier inoxydable doivent être en acier du type AISI (Type 316). Éviter le contacte entre les tiges d’ancrages en acier inoxydable et des éléments de métal différent
.3 Quand aucun fabricant de chevilles n’est désigné, sous réserve de la conformité aux exigences et de l’approbation de l’ingénieur, fournir ce qui suit :

.1 Hilti Kwik HUS-EZ (KH-EZ), KH-EZ C, KH-EZ E, KH-EZ I, KH-EZ P, ICC ESR-3027 (acier ordianaire).

.2 Hilti KH-EZ CRC, ICC ESR-3027 (acier ordinaire galvanise).

.3 Hilti KH-EZ SS316, ICC ESR-3027 (acier inoxydable).

.4 Hilti Kwik HUS.

.3 Chevilles à expansion à charge élevée et à couple contrôlé (métriques) : Les chevilles doivent subir une expansion secondaire sous charge et être dotées d’un dispositif empêchant la rotation pendant l’installation.  Le type et la dimension des chevilles doivent correspondre à ceux indiqués sur les dessins.

Remarque à l'intention du rédacteur de devis : Le paragraphe ci-après concerne les chevilles utilisées à l’intérieur en milieu non corrosif.  Quand l’environnement intérieur est susceptible d’être corrosif ou que des métaux dissemblables du point de vue galvanique sont mis en contact en présence d’humidité, envisager d’autres possibilités en remplacement des fixateurs en acier ordinaire électrozinguées.

.1 Utilisation à l'intérieur : À moins d’indication contraire sur les dessins, fournir des chevilles en acier ordinaire fabriquées à partir de matériaux conformes à la norme ISO 898 Partie 1 avec zingage équivalent à la norme ASTM B633, type III Fe/Zn 5 (5(m min.).

Remarque à l'intention du rédacteur de devis : Vérifier le type d’acier inoxydable (304 et/ou 316) indiqué sur les dessins, le cas échéant.  Prêter une attention particulière aux risques de contact entre des métaux dissemblables du point de vue galvanique.  Éviter l’emploi d’acier inoxydable AISI 316 là où il y a risque de corrosion par piqûres.

.2 Utilisation à l'extérieur : Conformément aux dessins, fournir des chevilles en acier inoxydable Les chevilles en acier inoxydable sont fabriquées à partir de matériaux conformes à la norme ISO 3506 Partie 1 qui présentent une résistance à la corrosion équivalente à celle de l’acier inoxydable AISI [316].  Fournir aussi des écrous et des rondelles en acier inoxydable appartenant au même groupe d’alliage et ayant une limite d’élasticité conventionnelle égale ou supérieure à la résistance à la traction minimale du fixateur à filetage externe.  Les écrous en acier inoxydable doivent être conformes à la norme ISO 3506 Partie 2, sauf indication contraire.  Éviter la mise en contact des chevilles en acier inoxydable avec des métaux dissemblables du point de vue galvanique.
.3 Quand aucun fabricant de chevilles n’est désigné, sous réserve de la conformité aux exigences et de l’approbation de l’ingénieur, fournir ce qui suit :

.1 Hilti HSL4, HSL4-G, HSL4-B, or HSL4-SK, ICC ESR-4386 (acier ordinaire).

.2 Hilti HSL-3-R, ICC ESR-1545 (acier inoxydable).

.4 Chevilles à verrouillage de forme pour charges élevées (métriques) : De type portante. Une fois installée, la cheville doit disposer d’une superficie portante minimale en traction dans le béton (mesurée comme la projection horizontale de la superficie portante) dont la valeur est d'au moins deux fois la superficie de traction nette du boulon d’ancrage.  Une fois mise en place, la cheville doit transmettre la charge dans le béton par verrouillage de forme entre la surface de calage et la portion chambrée.  Le type et la dimension des chevilles doivent correspondre à ceux indiqués sur les dessins.

Remarque à l'intention du rédacteur de devis : Le paragraphe ci-après concerne les chevilles utilisées à l’intérieur en milieu non corrosif.  Quand l’environnement intérieur est susceptible d’être corrosif ou que des métaux dissemblables du point de vue galvanique sont mis en contact en présence d’humidité, envisager d’autres possibilités en remplacement des fixateurs en acier ordinaire électrozinguées.

.1 Utilisation à l'intérieur : À moins d’indication contraire sur les dessins, fournir des chevilles en acier ordinaire fabriquées à partir de matériaux conformes à la norme ISO 898 Partie 1 avec zingage équivalent à la norme ASTM B633, type III Fe/Zn 5 (5(m min.).

Remarque à l'intention du rédacteur de devis : Vérifier le type d’acier inoxydable (316) indiqué sur les dessins, le cas échéant.  Prêter une attention particulière aux risques de contact entre des métaux dissemblables du point de vue galvanique.  Éviter l’emploi d’acier inoxydable AISI 316 là où il y a risque de corrosion par piqûres.

.2 Utilisation à l'extérieur : Conformément aux dessins, fournir des chevilles en acier inoxydable ou des chevilles shérardisées. Les chevilles shérardisées doivent être fabriquées à partir de matériaux conformes à la norme ISO 898 Partie 1, présenter une résistance à la corrosion équivalente à celle de la norme ASTM A153 et être dotées d’un zingage par diffusion sèche shérardizé (50 m min.).  Les chevilles en acier inoxydable sont fabriquées à partir de matériaux conformes à la norme ISO 3506 Partie 1 qui présentent une résistance à la corrosion équivalente à celle de l’acier inoxydable AISI [316].  Fournir aussi des écrous et des rondelles en acier inoxydable appartenant au même groupe d’alliage et ayant une limite d’élasticité conventionnelle égale ou supérieure à la résistance à la traction minimale du fixateur à filetage externe.  Les écrous en acier inoxydable doivent être conformes à la norme ISO 3506 Partie 2, sauf indication contraire.  Éviter la mise en contact des chevilles en acier inoxydable avec des métaux dissemblables du point de vue galvanique.

.3 Quand aucun fabricant de chevilles n’est désigné, sous réserve de la conformité aux exigences et de l’approbation de l’ingénieur, fournir ce qui suit :

.1 HDA de Hilti, ICC ESR-1546.

.5 Chevilles adhésives (cartouche) : Tiges en acier filetées, douilles ou goujons d’armature avec écrous; rondelles; système de distribution d’adhésif composé de mortier hybride ou de polymère; et consignes d’installation du fabricant.  Le type et la dimension des chevilles doivent correspondre à ceux indiqués sur les dessins.

Remarque à l'intention du rédacteur de devis : Le paragraphe ci-après concerne les chevilles utilisées à l’intérieur en milieu non corrosif.  Quand l’environnement intérieur est susceptible d’être corrosif ou que des métaux dissemblables du point de vue galvanique sont mis en contact en présence d’humidité, envisager d’autres possibilités en remplacement des fixateurs en acier ordinaire électrozinguées.

.1 Utilisation à l’intérieur : À moins d’indication contraire sur les dessins, fournir des chevilles en acier ordinaire fabriquées à partir de matériaux conformes à la norme ASTM F1554 Grade 36, ou ASTM F1554 Grade 55, ou ASTM F1554 Grade 105 avec zingage équivalent à la norme ASTM B633, type III Fe/Zn 5 (SC1) [ou la tige d’ancrage HIT-Z en acier ordinaire équivalent à la norme ASTM A510 avec la composition chimique de AISI 1038].

Remarque à l'intention du rédacteur de devis : Vérifier le type d’acier inoxydable (304 et/ou 316) indiqué sur les dessins, le cas échéant.  Prêter une attention particulière aux risques de contact entre des métaux dissemblables du point de vue galvanique.  Éviter l’emploi d’acier inoxydable AISI 316 là où il y a risque de corrosion par piqûres.

.2 Utilisation à l'extérieur : Conformément aux dessins, fournir des chevilles en acier inoxydable AISI [304] [et] [316] ainsi que des écrous et des rondelles en acier inoxydable appartenant au même groupe d’alliage et ayant une limite d’élasticité conventionnelle égale ou supérieure à la résistance à la traction minimale de l’attache à filetage externe.  Tous les écrous doivent être conformes à la norme ASTM F594, sauf indication contraire.  Éviter la mise en contact des chevilles en acier inoxydable avec des métaux dissemblables du point de vue galvanique.

.3 Les goujons d’armature doivent être conformes à la norme CSA G30.18, nuance 400.

.4 Quand aucun fabricant de chevilles n’est désigné, sous réserve de la conformité aux exigences et de l’approbation de l’ingénieur, fournir ce qui suit :

.1 Tiges filetées HAS de Hilti avec système Safe Set HIT-HY 200 V3 qui utilisent le système de mèche creuse Hilti et le système d'aspirateur approuvé  pour l'ancrage de barre d'armature et l'ancrage dans le béton, ICC ESR-4868.

.2 Tiges d'ancrage HIT-Z de Hilti avec système Safe Set HIT-HY 200 pour l'ancrage dans le béton, ICC ESR-4868.
.3 Tiges filetées HAS de Hilti avec système Safe Set HIT-RE 500 V3 qui utilisent le système de mèche creuse Hilti et le système d'aspirateur approuvé pour l'ancrage de barre d'armature et l'ancrage dans le béton, ICC ESR-3814.

Remarque à l'intention du rédacteur de devis : Vérifier les types de chevilles indiqués sur les dessins et supprimer ceux qui ne sont pas utilisés.

.6 Capsules adhésives : Tiges en acier filetées, douilles à pointe biseautée de 45º avec écrous; rondelles; système d’ancrage à capsule en verre ou papier métallique contenant de la résine à base de méthacrylate d’uréthane ou de polyvinyle et un durcisseur; et consignes d’installation du fabricant.  Le type et la dimension des chevilles doivent correspondre à ceux indiqués sur les dessins.

Remarque à l'intention du rédacteur de devis : Le paragraphe ci-après concerne les chevilles utilisées à l’intérieur en milieu non corrosif.  Quand l’environnement intérieur est susceptible d’être corrosif ou que des métaux dissemblables du point de vue galvanique sont mis en contact en présence d’humidité, envisager d’autres possibilités en remplacement des fixateurs en acier ordinaire électrozinguées.

.1 Utilisation à l'intérieur : À moins d’indication contraire sur les dessins, fournir des tiges filetées en acier ordinaire conformes à la norme ASTM F1554 Grade 55, ou ASTM F1554 Grade 105 avec zingage en équivalence avec la norme ASTM B633, type III Fe/Zn 5 (SC1).
Remarque à l'intention du rédacteur de devis : Vérifier le type d’acier inoxydable (304 et/ou 316) indiqué sur les dessins, le cas échéant.  Prêter une attention particulière aux risques de contact entre des métaux dissemblables du point de vue galvanique.  Éviter l’emploi d’acier inoxydable AISI 316 là où il y a risque de corrosion par piqûres.

.2 Utilisation à l'extérieur : Conformément aux dessins, fournir des chevilles d’ancrage à pointe biseautée en acier inoxydable AISI [304] [et] [316] ainsi que des écrous et des rondelles en acier inoxydable appartenant au même groupe d’alliage et ayant une limite d’élasticité conventionnelle égale ou supérieure à la résistance à la traction minimale de l’attache à filetage externe.  Tous les écrous doivent être conformes à la norme ASTM F594, sauf indication contraire.  Éviter la mise en contact des chevilles en acier inoxydable avec des métaux dissemblables du point de vue galvanique.
.3 Quand aucun fabricant de chevilles n’est désigné, sous réserve de la conformité aux exigences et de l’approbation de l’architecte, fournir ce qui suit :

.1 Système d’ancrage adhésif Hilti HVA et capsules HVU2, ICC ESR-4372.
PARTIE 3  –  EXÉCUTION

3.1 INSTALLATION

.1 Chevilles préscellées : Utiliser des gabarits pour positionner les boulons avec précision et assurer la solidité de la fixation dans le coffrage.

.2 Chevilles postscellées : 

Remarque à l'intention du rédacteur de devis : Vérifier si le projet comporte des restrictions en ce qui a trait au matériel à utiliser pour le perçage. 

.1 Pour percer les trous, utiliser des perforateurs et des [mèches à pointe de carbure], un [système de mèche creuse], [et][ou] des [foreuses qui utilisent des couronnes de forage diamant]. Le diamètre des mèches doit correspondre à celui désigné par le fabricant des chevilles. À moins d’indication contraire sur les dessins, tous les trous doivent être percés perpendiculairement à la surface en béton.

.1 Trous forés : Quand il est permis d'installer des chevilles dans des trous carottés, utiliser des couronnes à tolérances correspondantes, conformément aux indications du fabricant. Nettoyer adéquatement le trou foré conformément aux directives du fabricant. 
.2 Éléments encastrés : Déterminer la position des armatures et des autres éléments encastrés avant le perçage des trous destinés aux chevilles.  Faire preuve de vigilance au moment du forage ou du perçage afin d’éviter tout dommage aux armatures ou autres éléments encastrés.  Informer l’ingénieur si des armatures ou d’autres éléments encastrés ont été touchés pendant les travaux de forage.  Prendre les précautions nécessaires pour éviter tout dommage aux armatures de précontrainte, aux conduits pour câble électrique et câble de télécommunication et aux conduites de gaz.

.3 Résistance du matériau support : Sauf indication contraire, éviter de percer des trous dans le béton ou la maçonnerie avant que le béton, le mortier ou le coulis ait atteint sa résistance nominale.

.2 Installer les chevilles d’ancrage conformément aux directives du fabricant.

.3 Chevilles d’ancrage à cale d’expansion, chevilles d’ancrage à gaine d’expansion à charge élevée et chevilles à verrouillage de forme : Assurer la protection des filets pendant l’installation des chevilles d’ancrage.  Les chevilles à gaine d’expansion pour charges élevées doivent être installées de façon que la gaine soit complètement engagée dans l’élément à fixer.  Serrer les chevilles au couple recommandé par le fabricant à l’aide d’une clé dynamométrique.  Une fois la cheville serrée à 10 % de la valeur du couple prescrit, ne pas effectuer plus de 7 rotations de l’écrou pour atteindre le couple prescrit.  Si le couple prescrit n’est pas atteint après le nombre requis de tours, la cheville doit être enlevée et remplacée, à moins d’indication contraire de l’ingénieur.

.4 Chevilles adhésives (cartouche) : Nettoyer tous les trous conformément aux consignes du fabricant afin d’enlever les résidus de perçage et toute autre matière lâche avant la pose de l’adhésif.  Remplir le trou d’adhésif à partir du fond du trou jusqu’à la surface de façon à éviter toute formation de bulles d’air dans l’adhésif.  Respecter les recommandations du fabricant pour bien mélanger les composants de l'adhésif.  Injecter une quantité suffisante d’adhésif dans le trou pour s'assurer de remplir complètement l’espace annulaire jusqu’à la surface. Enlever l'excédent d’adhésif à la surface.  Pour faire en sorte que les chevilles soient bien centrées dans les trous, caler celles-ci à l’aide d’un dispositif approprié.  Éviter de bouger ou de charger les chevilles avant la fin du délai de durcissement prescrit par le fabricant.
.5 Capsules adhésives : Effectuer les opérations de perçage et de pose conformément aux consignes du fabricant. Nettoyer tous les trous afin d’enlever les résidus de perçage et tout matériau lâche avant la pose de l’adhésif. Éliminer l'eau accumulée au fond des trous forés de façon à obtenir une surface sèche.  Les capsules adhésives doivent être installées à l’aide des outils recommandés par le fabricant.  Éviter de bouger ou de charger les chevilles avant la fin du délai de durcissement prescrit par le fabricant.

.6 Respecter les recommandations du fabricant en ce qui a trait à la température recommandée pour la pose des chevilles adhésives à injection en cartouche et des capsules adhésives.

3.2 RÉPARATION DES OUVRAGES DÉFECTUEUX 

Remarque à l'intention du rédacteur de devis : Pour la sélection du mortier non métallique à retrait nul et à haute résistance, tenir compte des autres sections de la division 3. 

.1 Enlever et remplacer les chevilles mal placées ou défectueuses.  Remplir les trous d’ancrage vides et boucher les points de fixation à l’aide de mortier non métallique à retrait nul et à haute résistance.  Les chevilles qui ne sont pas conformes aux exigences relatives à la charge d’épreuve et au couple de serrage doivent être considérées comme étant défectueuses.

3.3 CONTRÔLE DE LA QUALITÉ SUR LE TERRAIN

Remarque à l'intention du rédacteur de devis : Les essais sur le chantier constituent une méthode courante permettant de vérifier que l’installation des systèmes d’ancrage est appropriée.  Afin d’assurer l’efficacité du contrôle de la qualité, les essais devraient être menés par l’inspecteur désigné par le propriétaire en collaboration avec le représentant du fabricant. Modifier les exigences d’essai en fonction des exigences du projet et des autorités locales. Sélectionner le pourcentage de chevilles à soumettre à un essai.  Les petites installations et celles qui sont plus critiques peuvent nécessiter l’essai d’un pourcentage plus élevé de chevilles et faire l’objet de sanctions plus sévères en cas de repérage de chevilles défectueuses. Vérifier les valeurs données sur les dessins techniques en ce qui a trait aux profondeurs d'ancrage et aux charges d’épreuve.

.1 Essais : [10 %] [25 %] ______ de chevilles postcellées de chaque type et de chaque dimension doivent faire l’objet d’un essai de charge d’épreuve par un laboratoire d’essai indépendant.  Les chevilles adhésives et les capsules adhésives ne doivent pas être soumises à un essai de couple, à moins d’indication contraire de l’ingénieur.  Si [une] [une proportion supérieure à 10 %] ______ des chevilles ne respecte pas les exigences relatives au couple ou à la charge définies dans les dessins, toutes les autres chevilles de même type et de même diamètre doivent être soumises à un essai, sauf indication contraire de l’ingénieur.

.1 Les essais de traction doivent être effectués conformément à la norme ASTM E488.

.2 Le couple de serrage doit être appliqué à l’aide d’une clé dynamométrique étalonnée.

.3 Les charges d’épreuve doivent être appliquées à l’aide d’un vérin hydraulique étalonné.

.2 Les valeurs minimales acceptables pour les profondeurs d'ancrage, les charges d’épreuve et les couples de serrage doivent figurer sur les dessins.
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