SECTION 05 31 13

TABLIER DE PLANCHER EN ACIER

Remarque à l'intention du rédacteur de devis : Ce devis constitue un exemple qu'on devrait réviser afin de respecter les exigences du projet.

PARTIE 1 – GÉNÉRALITÉS
1.01
DOCUMENTS CONNEXES
A. Les plans et les conditions du contrat, et notamment les conditions générales, supplémentaires et particulières ainsi que les sections du devis figurant dans la division 1, et tous les autres documents contractuels s’appliquent aux travaux de la présente section.
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TRAVAUX INCLUS
A. La longueur du tablier en acier et des connecteurs de cisaillement est indiquée sur les dessins, y compris la disposition de base et les types d'éléments du tablier en acier requis.
B. Fournir la main-d'œuvre, les matériaux, l'équipement et les services, effectuer toutes les opérations nécessaires à l'approvisionnement, la fabrication et l'installation des tabliers en acier et des connecteurs de cisaillement de même que les travaux connexes comme l'indiquent les dessins mentionnés dans la présente section, le tout en conformité aux conditions de travail.
C. Les travaux comprennent, sans toutefois s'y limiter, ce qui suit :
1.
Tabliers de toit, de plancher et tablier à coffrage en acier.
2.
Cornières sur le périmètre du bâtiment et sur l'ensemble des ouvertures, des capuchons d'extrémité, des plaques d'extrémité autour des colonnes et des travaux des autres corps de métier, et de tout autre accessoire requis.
3.
Étriers, plaques de noue et tables de coffrage de puisard.
4.
Supports pour tabliers non illustrés ou spécifiés dans les autres sections, mais nécessaires au soutien adéquat du tablier et des charges appliquées.
5.
Étais du tablier aux endroits illustrés sur les dessins, et là où il est nécessaire de bien soutenir les charges appliquées ou de maintenir l'uniformité de l'épaisseur des dalles de béton, ainsi que les tolérances de finition du plancher prescrites.
6.
Coupe et formation de trous et d'ouvertures dans le tablier d'acier, y compris le renfort du tablier afin de soutenir en toute sécurité les constructions temporaires et permanentes.
7.
Attaches de pendard et autres supports verticaux pour les plafonds et autres dispositifs légers.
8.
Connecteurs de cisaillement appliqués sur place.
9.
Goujon de barres d'ancrage à haute adhérence appliqué sur place et soudé à l'acier de charpente.
10.
Retouches de peinture sur place.
11.
Dessins de montage, dessins d'atelier et échantillons.
12.
Protection des ouvrages décrits dans la présente section.
13.
Protection des divers ouvrages exécutés dans le cadre d'autres activités de la présente section.
14. 
Propositions de devis.
15.
Dispositions relatives à d'autres ouvrages.
16.
Tous les autres ouvrages illustrés sur les dessins, spécifiés dans la présente section ou requis pour achever les travaux.
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TRAVAUX CONNEXES SPÉCIFIÉS AILLEURS
A.
Procédures de présentation des propositions de devis – Section 01 33 00
B.
Béton coulé sur place – Section 03 30 00
C.
Maçonnerie – Sections de la division 04
D.
Charpentes métalliques – Section 05 12 00
E.
Charpentes de poutrelles en acier – Section 05 21 00
F.
Charpentes métalliques formées à froid – Section 05 40 00
G.
Produits métalliques – Section 05 50 00
H.
Produits coupe-feu appliqués – Section 07 81 00
I.
Sécurité incendie – Section 07 84 00
1.04
CODES ET NORMES
Les travaux décrits dans la présente section doivent être conformes aux lois, règlements et codes du bâtiment nationaux, provinciaux et municipaux applicables. Les codes, spécifications et normes ci-après, bien qu'ils soient plus stricts, doivent s'appliquer aux travaux. En cas de divergence entre les codes, les normes et les spécifications, celui ou celle ayant les exigences les plus strictes aura préséance.
A.
American Society for Testing and Materials (ASTM) :
1.
ASTM A611 – Steel, Cold Rolled Sheet, Carbon, Structural.
2.
ASTM A653/A 653M – Standard Specification for Steel Sheet, Zinc-Coated (Galvanized) or Zinc-Iron Alloy-Coated (Galvannealed) by the Hot-Dip Process
3.
ASTM A36 – Standard Specification for Structural Steel
B.
Association canadienne de normalisation (CSA) :
1.
CAN/CSA-S136 North American Specification for the Design of Cold-Formed Steel Structural Members
2. Norme W47.1 « Certification des compagnies de soudage par fusion de l'acier » de la CSA.
3. Norme W59 « Construction soudée en acier » de la CSA.
C.
Institut canadien de la construction en acier (ICCA)
1.
Manuel de la construction en acier
D.
Steel Deck Institute (SDI) :
1. Publication « Design Manual for Composite Decks, Form Decks, Roof Decks, SDI No. 30 » du SDI
2. Publication « SDI Diaphragm Design Manual, 3nd Edition, SDI No. DDM03 and Appendix VI » du SDI
3. Publication « Composite Steel Deck Design Handbook, SDI No. CDD2 » du SDI
4. Publication « Standard Practice Details, SDI No. SPD2 » du SDI
E.
Factory Mutual (FM) :
1.
Approval Guide Fire Protection. 
F.
Institut canadien de la tôle d'acier pour le bâtiment (ICTAB)
1. ICTAB 12M Norme pour les tabliers composite en acier
2.
CSSBI B13 Design of Steel Deck Diaphragms
1.05
PROPOSITIONS DE DEVIS :
A.
Données sur les produits et échantillons : Soumettre les spécifications, les catalogues et les directives d’installation du fabricant. Ces documents comprennent les rapports d'essai, les certifications du fabricant et les autres données qui illustrent la conformité aux dessins, aux spécifications et aux spécifications normalisées. Il faut soumettre les échantillons suivants à l'ingénieur aux fins d'approbation lorsque celui-ci en fait la demande avant d'entreprendre les travaux. 
1.
Une section de 2 pi de longueur pour chaque type de tablier en acier.
2.
Un connecteur de cisaillement pour chaque type.
3.
D'autres échantillons pouvant être demandés par l'ingénieur. 
B.
Certifications : Soumettre les certifications liées aux essais en usine, aux fixations mécaniques, aux connecteurs de cisaillement, aux barres d'ancrage à haute adhérence et à la galvanisation.
C.
Dérogations : Les demandes de dérogation aux dessins ou aux spécifications doivent être soumises en utilisant le papier à en-tête de l'entrepreneur. L'acceptation des dessins d'atelier, y compris les dérogations qui n'ont pas été décelées pendant l'examen des dessins d'atelier ne dégagent pas l'entrepreneur de sa responsabilité de se conformer strictement aux documents contractuels. Les dérogations ne seront tolérées qu'avec la permission écrite de l'ingénieur. Les dérogations proposées doivent être accompagnées des preuves matérielles bien documentées qui établissent que la qualité des dérogations proposées est égale ou supérieure à la qualité spécifiée.
D.
Dessins d'atelier : Soumettre des dessins d'atelier de la structure à l'ingénieur afin qu'il les accepte conformément aux exigences des documents contractuels. 
1.
Les dessins d'atelier doivent être préparés par du personnel d'ingénierie compétent, sous la supervision d'un ingénieur professionnel agréé. 
2.
Soumettre les dessins d'atelier à l'ingénieur sous forme d'ensembles coordonnés afin que toute l'information requise soit reçue au moment de l'examen. Avant de soumettre de nouveau les dessins d'atelier, toutes les modifications apportées aux éditions antérieures doivent avoir été encerclées et clairement identifiées. Les dessins qui sont soumis de nouveau sans que les modifications aient été encerclées et identifiées ne seront pas examinés. Ne pas fabriquer de pièces avant que les dessins d'atelier aient été examinés et retournés à l'entrepreneur accompagnés des mentions « Aucune exception ne sera tolérée » ou « Apporter les corrections indiquées » uniquement.
3.
Les dessins d'atelier doivent comprendre tous les travaux de tablier en acier, le plan de fixation, les connecteurs de cisaillement et les barres d'ancrage à haute adhérence; toutes les dimensions doivent être notées avec précision. Les dessins doivent être détaillés de façon à convenir aux mesures sur le terrain de l'entrepreneur des constructions porteuses et adjacentes.
4.
Préparer les détails de montage du tablier en acier et ceux des connecteurs de cisaillement et des barres d'ancrage appliqués sur le terrain. Montrer clairement la taille et l'emplacement de chaque tablier en acier. Illustrer la disposition et les détails des connecteurs de cisaillement. L'entrepreneur doit aborder les procédures de montage, les charges de construction progressives et les charges de service. Des méthodes et des dispositions spéciales peuvent être requises afin d'éviter les surcharges et les déformations excessives causées par ces forces.
5.
Les dessins des travaux sur le terrain présentant l'ensemble des travaux sur le terrain requis doivent être soumis aux fins d'examen et d'acceptation.
6.
L'entrepreneur doit coordonner et contre-vérifier la précision, l'intégralité et la concordance des travaux des autres sections, de chaque dessin d'atelier préparé en vue des travaux de la présente section, y compris chaque dessin d'atelier préparé par les sous-traitants acceptés. L'examen des dessins d'atelier par l'ingénieur ne dégage pas l'entrepreneur des responsabilités mentionnées.
7.
Indiquer le calibre et la nuance de l'acier et la galvanisation de chaque pièce.
8.
Indiquer les soudures et les essais non destructifs en utilisant des symboles conformes à la norme CSA W59.
9.
Illustrer et dimensionner les trous percés dans les tabliers et les autres ouvrages requis pour les autres sections. Fournir les dessins des travaux sur le terrain liés aux trous qui ne sont pas illustrés dans les dessins d'atelier.
1.06
INSPECTION ET ESSAIS :
A.
Généralités : Le propriétaire est responsable d'embaucher un organisme d'essais indépendant jugé acceptable par l'ingénieur et de défrayer les coûts associés à ses services.
1.
L'entrepreneur est responsable de donner à l'organisme d'essais et à l'ingénieur un avis approprié concernant le début de chaque phase et de chaque portion des travaux qui nécessitent une mise à l'essai ou une inspection. Un avis écrit comportant la date du début des travaux doit être envoyé au moins cinq jours ouvrables avant le début des travaux. Par la suite, l'entrepreneur doit donner un avis verbal d'au moins 24 heures pour les travaux ou l'achèvement des travaux, selon le cas, qui nécessitent une inspection ou une mise à l'essai. Il doit donner accès, de façon efficace et sécuritaire, au personnel de l'organisme d'essais aux ouvrages et lui offrir une aide raisonnable afin qu'il puisse inspecter ou mettre à l'essai efficacement les ouvrages visés.
2.
L'entrepreneur doit soumettre à l'organisme d'essais un exemplaire de chaque dessin d'atelier accepté comportant le timbre d'examen de l'ingénieur.
3.
L'organisme d'essais peut inspecter et mettre à l'essai les matériaux et les ouvrages en tout temps avant, pendant et après l'installation. Tout matériel ou tout ouvrage insatisfaisant ou incomplet doit être corrigé ou remplacé, à la discrétion de l'ingénieur, sans frais ni retards additionnels pour le propriétaire. 
4.
L'organisme d'essais doit divulguer directement au propriétaire et à l'ingénieur les résultats de tous les essais et de toutes les inspections au moyen de rapports écrits quotidiens. Dans l'éventualité où un essai ou une inspection décèlerait des ouvrages insatisfaisants ou inadéquats, l'organisme d'essais doit aviser immédiatement le propriétaire et l'ingénieur au moyen d'un rapport écrit qui indique clairement et tout spécialement les éléments ou les ouvrages insatisfaisants.
5.
Le rendement ou la renonciation à l'inspection, à l'essai ou à la surveillance par l'organisme d'essais d'une portion donnée des travaux ne dégage pas l'entrepreneur de sa responsabilité de se conformer strictement aux documents contractuels.
6.
Quand l'ingénieur juge que des essais additionnels sont nécessaires parce qu'ils n'ont pas été concluants, le coût de ces essais additionnels sera déduit des paiements versés à l'entrepreneur.
7.
Si, en raison des erreurs faites par l'entrepreneur ou parce que ce dernier n'a pas effectué son travail conformément aux documents contractuels, l'ingénieur doit réaliser des travaux de conception ou de rédaction complémentaires, ou procéder à l'examen des solutions proposées, l'entrepreneur devra, par l'intermédiaire du propriétaire, rembourser l'ingénieur en fonction de son barème actuel des frais, en plus des frais remboursables engagés.
B.
Tablier : L'inspection sur le terrain du tablier doit comprendre la vérification de la taille, du type et du calibre adéquat, l'inspection des fixateurs, des vis de couturage; il faut également vérifier si le tablier est installé correctement et en conformité aux documents contractuels et aux directives du fabricant. Des guides de réglage de la puissance doivent être utilisés avant la fixation directe finale des fixateurs mécaniques afin de déterminer adéquatement le système de fixation qui correspond à l'épaisseur et la dureté du matériau support.
C.
Connecteurs de cisaillement : L'inspection sur le terrain des connecteurs de cisaillement et des barres d'ancrage à haute adhérence doit comprendre la vérification du nombre, de la taille, de la longueur, de l'espacement, de la disposition et du soudage adéquat ou de la technique de fixation requise. L’inspection du soudage de goujons doit être effectuée en conformité avec la norme CSA W59. L’inspection des connecteurs de cisaillement mécaniques doit être effectuée en conformité avec les directives du fabricant.
1.07
ASSURANCE DE LA QUALITÉ :
A.
Généralités : L'entrepreneur doit examiner tous les documents contractuels et noter toute divergence ou problème de construction particulier nécessitant une coordination étroite et des horaires précis; il doit également assumer la responsabilité de ces documents et planifier des actions pour que la construction s'effectue sans retard.
1.
L'entrepreneur doit assumer les fonctions de contrôle de la qualité requises pour documenter et veiller à ce que les ouvrages soient conformes aux documents contractuels. Le propriétaire, l'ingénieur et l'organisme d'essais ont tous accès aux rapports et aux documents de contrôle de la qualité de l'entrepreneur. 
2.
L'entrepreneur doit disposer de suffisamment de personnel administratif, d'ingénieurs externes et de personnel de supervision sur le terrain pour veiller à ce que les données et les dessins de disposition relatifs aux travaux des autres sections soient transmis aux dessinateurs de détails pour ajouter les détails pertinents et assurer l'exécution adéquate des travaux sur le terrain. S'assurer que du personnel qualifié effectue une supervision suffisante, une vérification sur le terrain et en atelier; il doit aussi contre-vérifier les ouvrages pour s'assurer qu'ils sont conformes aux documents contractuels. Coordonner et planifier les travaux de cette section avec les travaux des autres sections de la présente spécification.
3.
L'entrepreneur et le directeur de travaux doivent coordonner et planifier les travaux de cette section avec les travaux des autres sections de la présente spécification afin d'optimiser la qualité et éviter les retards dans l'avancement global des travaux.
4.
Avant d'entreprendre les phases applicables aux travaux de cette section, l'entrepreneur doit coopérer et assurer la coordination avec chaque corps de métier touché par les travaux de la présente section, y compris les secteurs dont les travaux des autres sections du devis sont liés à la présente section ou s'y apparentent. L'entrepreneur doit rapporter à l'ingénieur, par écrit, les situations non satisfaisantes ou non conformes avant d'entreprendre les travaux.
B.
Qualifications : Tout au long de la progression des travaux de la présente section, au moins une personne connaissant bien les exigences spécifiées, et étant entièrement formée et dotée des compétences requises, doit être présente sur le chantier afin de diriger tous les travaux réalisés dans le cadre de cette section.
1.
L'entreprise de dessinateurs de détail du tablier en acier est soumise à l'approbation de l'ingénieur. À titre d'exigence minimale d'approbation, l'entreprise de dessinateurs de détail du tablier en acier doit avoir de l'expérience dans le dessin de détails pour au moins trois structures similaires et utiliser des procédures internes de contrôle de la qualité à la satisfaction de l'ingénieur.
2.
Le monteur doit avoir de l'expérience dans le montage de tablier en acier composite pour au moins trois structures similaires.
3.
Les installateurs de connecteurs de cisaillement doivent avoir de l'expérience dans le soudage de goujons sur des tabliers en acier composite ou dans la fixation directe des connecteurs de cisaillement mécaniques avec au moins trois structures similaires à ce type de travail.
4.
Les soudeurs et les opérateurs de soudeuse doivent être qualifiés conformément au code du bâtiment en vigueur et en fonction des exigences de la norme CSA W59 applicables pour chaque procédure et procédé de soudage particuliers qu'ils devront utiliser dans le cadre de leur travail. L'entrepreneur peut demander aux soudeurs d'être réévalués si l'ingénieur en fait la demande.
5.
Les utilisateurs des systèmes de fixation directe par pistolet de scellement à poudre doivent être formés et certifiés par un représentant du fabricant. L'entrepreneur peut demander aux utilisateurs d'être réévalués par le représentant du fabricant si l'ingénieur en fait la demande. Le représentant du fabricant doit être en mesure de former et de certifier les utilisateurs sur le chantier du projet.
C.
Responsabilités de l'entrepreneur : L'entrepreneur a l'entière responsabilité des éléments énumérés ci-dessous. La liste suivante ne se veut pas une liste exhaustive de toutes les responsabilités de l'entrepreneur, elle sert plutôt à signaler ces éléments à son attention. L'examen des dessins d'atelier ou de toute autre proposition de devis par l'ingénieur, sa présence ou ses observations sur le chantier, ou encore le rendement ou la renonciation à l'inspection ou à l'essai ne dégagent pas l'entrepreneur des responsabilités mentionnées.
1.
Conception, ingénierie, construction, sécurité et exactitude de tous les travaux de tablier en acier qui servent de coffrage à béton. Concevoir et construire un tablier utilisé comme coffrage capable de résister à toutes les forces imposées, y compris toutes les charges permanentes et les surcharges de construction, les charges horizontales provenant de l'équipement et des vents, ainsi que les forces générées par la vibration du béton plastique. Assurer l'inspection de tous les tabliers en acier utilisés comme coffrage pour qu'ils soient conformes au présent devis.
2.
Sécurité et stabilité de l'ouvrage. Les séquences de construction, exprimées ou implicites, ne servent qu'à aider l'entrepreneur dans la coordination des travaux du projet.
3.
Les procédures de fabrication et les moyens, les méthodes, les techniques, les séquences et les procédures de construction.
4.
L'exactitude des dimensions et des quantités, pour l'ajustement aux autres éléments ou aux éléments existants, dans des conditions devant être confirmées et corrélées sur le chantier, et pour la vérification des rapports physiques entre les éléments de l'ouvrage.
5.
La quantité, la méthode de distribution et le soutien des charges supplémentaires proposés pendant la construction. Les charges de construction ne doivent pas excéder la charge surimposée que l'élément de structure, doté du soutien supplémentaire requis, peut supporter en toute sécurité sans causer des dommages.
6.
Obtenir toutes les mesures sur le terrain requises pour la fabrication et l'installation adéquate des ouvrages couverts dans la présente section. L'entrepreneur a la responsabilité de prendre des mesures précises.
7.
Il importe de rapporter à l'ingénieur, par écrit, les situations non satisfaisantes ou non conformes avant d'entreprendre les travaux.
1.08
LIVRAISONS, ENTREPOSAGE ET MANUTENTION :
 A. 
Tablier de plancher en acier :
1. Ne pas empiler, plier ou marquer les tôles de toit.
2. Entreposer les tôles de plancher et les accessoires au-dessus du sol, à l'abri des intempéries, une extrémité étant plus élevée que l'autre.
3. Couvrir et ventiler les tôles de toit non peintes ou non revêtues jusqu'à leur installation finale.
 B. 
Fixateurs de tablier en acier
1. Entreposer les goujons soudés, les électrodes de soudage, les fixateurs mécaniques et les cartouches de poudre explosive dans leurs emballages d'origine et dans un endroit frais et sec jusqu'à l'installation finale.
2. Se conformer à tous les règlements de sécurité nationaux et ceux en vigueur pour le projet pour ce qui est de la manipulation du matériel de soudage et des systèmes de scellement au pistolet.
C. Vis de couturage
1.  Entreposer les vis de couturage dans leurs emballages d'origine et dans un endroit frais et sec jusqu'à l'installation finale.
1.09
OUVRAGE INSATISFAISANT :
A.
Tout ouvrage insatisfaisant ou qui ne se conforme pas strictement aux documents contractuels doit être enlevé et remplacé, ou réparé si cette option est acceptée par l'ingénieur, sans qu'il en coûte quoi que ce soit au propriétaire, à l'architecte ou à l'ingénieur.
1.
L'entrepreneur doit préparer les procédures et les détails pertinents afin que ces ouvrages puissent se conformer aux documents contractuels, puis il doit les acheminer à l'ingénieur pour qu'il les examine et les accepte. Tous les dessins et les détails des correctifs proposés doivent être présentés de façon claire et soignée, à l'échelle, et indiquer clairement l'emplacement et la portée de ces correctifs. L'entrepreneur doit, par l'entremise du propriétaire, rembourser à l'ingénieur une somme correspondante au temps nécessaire à réviser les procédures et les détails, ainsi que les frais qui s'y rattachent, en fonction du barème actuel des frais de l'ingénieur.
2.
Les ouvrages inadéquats peuvent être refusés par le propriétaire, l'architecte ou l'ingénieur en tout temps, peu importe s'ils ont été acceptés dans les dessins d'atelier, dans le cadre d'une inspection antérieure ou s'ils ont été inclus dans les certificats de paiement.
B.
Les ouvrages insatisfaisants comprennent ce qui suit, sans s'y limiter :
1.
Pièces pliées ou gauchies.
2.
Dommages liés à la soudure comprenant :
a.
Perforation des tabliers.
b.
Soudures sous-dimensionnées.
c.
Dommages aux éléments structuraux.
d.
Dommages au revêtement ou la peinture du tablier.
3.
Coupe non autorisée.
4.
Défauts de surface.
5.
Surfaces pas suffisamment propres pour recevoir les connecteurs de cisaillement ou le coupe-feu vaporisé.
6.
Exécution du travail non conforme aux dessins, à la présente spécification, aux échantillons acceptés ou aux codes ou normes de référence.
7.
Dépassement des tolérances.
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2.01
TABLIER EN ACIER
A. Voici la liste des fabricants acceptables de tabliers en acier. Les autres fabricants seront considérés par l'ingénieur. [Remarque à l'intention du rédacteur de devis : Modifier la liste ci-dessous au besoin]
1.
Canam
2.
Vicwest
B.
L'épaisseur de l'acier doit correspondre à ce qui est illustré sur les dessins, sans toutefois être inférieure à la valeur requise pour fixer adéquatement les ouvrages en acier de charpente pendant la construction et satisfaire aux exigences de résistance et de rigidité. L'épaisseur minimale d'un calibre spécifié doit figurer au tableau 17 de la norme ASTM A 525. Le calibre et les propriétés de la section servant à déterminer la contrainte et la flexion doivent être calculés conformément aux spécifications de la norme CSA S136.
C.
La géométrie et la configuration des tabliers composites de 2 et 3 pouces doivent être théoriquement symétriques par rapport à l'axe neutre de ses sections transversales et présenter une largeur moyenne de nervures de 6 pouces.
D.
Les tabliers en acier doivent être classés suivant la classification prévue par Underwriter's Laboratories, Inc. Les résultats des essais doivent s'appuyer sur un coupe-feu au moyen de matériaux à base de ciment pulvérisés.
E.
L'acier des tabliers doit être conforme à la norme ASTM A 653, A 611, nuance C, D ou E, ou A 1008 avec une limite apparente d'élasticité minimale de 33 ksi.
F.
La galvanisation des tabliers et des accessoires doit être conforme à la norme ASTM A 924 avec une catégorie de revêtement minimale de G60, comme l'indique la norme ASTM A 653, et être conforme à la norme UL 209.
2.02
PEINTURE DE RETOUCHE PAR GALVANISATION :
A.
La peinture servant à effectuer les retouches des tabliers galvanisés doit être à teneur élevée en poussière de zinc, et être conforme à la spécification militaire MIL­P­21035.
2.03
AUTRES ÉLÉMENTS EN ACIER :
A.
Les profilés et les plaques en acier divers doivent être conformes à la norme ASTM A 36.
2.04
 MATÉRIAUX DE SOUDURE :
A. Matériau : Procédé de soudage à l'arc électrique avec protection utilisant, au minimum, des électrodes E60XX, conformément aux procédures de la norme CSA W59.
B. Qualité des soudures : Toutes les soudures doivent être de taille et d'apparence uniformes, sans piqûre, soufflure, caniveau ou autre défaut.
C. Taille de la soudure : diamètre effectif de 5/8 po minimum
D. Rondelles de soudage : Doivent être utilisées sur les tabliers de toit en acier d'une épaisseur inférieure à un calibre 22.
E. Les matériaux de soudure doivent être conformes à la norme CSA W59. Utiliser des électrodes E6010 pour le soudage des tabliers en acier aux éléments en acier de charpente et pour les recouvrements latéraux des tabliers en acier.
2.05
FIXATEURS MÉCANIQUES
A.
Les fixateurs mécaniques pistoscellés à poudre pour les applications de tabliers de toit et de plancher doivent comporter des rondelles d'acier de 1/2 po (12 mm) minimum de diamètre, des fûts moletés, des pointes balistiques et un revêtement électrozingué conforme à la norme ASTM B 633, SC 1, type III. Les fixateurs mécaniques pistoscellés à poudre doivent être reconnus par l'ICC-ES AC43, répertoriés SDI et approuvés par Factory Mutual et Underwriter's Laboratories en ce qui concerne le soulèvement sous l'action du vent. Les fixateurs mécaniques pistoscellés à poudre doivent également être répertoriés par Underwriter's Laboratories en ce qui concerne les ensembles de tabliers de toit en acier résistant au feu conformément aux conceptions TLSX et TGKX.
B.
Les fixateurs mécaniques pistoscellés à poudre doivent être de type Hilti X-ENP-19 L15 ou X-HSN 24, selon les recommandations du fabricant en fonction des applications.
C.
Les fixateurs mécaniques pistoscellés à poudre pour les applications de tabliers à coffrage de calibre 26 ou 28 doivent être dotés de rondelles d'acier d'un diamètre nominal d'au moins 1/2 po (12 mm) et d'un revêtement électrozingué conformes à la norme ASTM B 633, SC 1, type III, notamment Hilti HSN 24 ou X-ENP-19 L15.
2.06
CONNECTEURS DE CISAILLEMENT :
A.
Les connecteurs de cisaillement doivent être conformes à la norme ASTM A 108, nuance 1015 ou 1020, acier ordinaire fini à froid. Les dimensions doivent être conformes aux exigences de la spécification de l'ICCA. Le matériel de soudage utilisé pour l'installation doit être conforme aux exigences de la norme CSA W59
B.
Les connecteurs de cisaillement mécaniques doivent être des connecteurs Hilti X-HVB dotés de fixateurs pistoscellés à poudre Hilti X-ENP-21 HVB. À moins d'être illustrés dans les dessins du cahier de charges, la taille, le nombre et l'emplacement indiqués sur la poutre doivent être conformes aux données publiées par le fabricant, et appuyés par des données d'essai.
2.07
VIS DE COUTURAGE :
A.
Les vis de couturage désignées pour les recouvrements du tablier doivent être Hilti S-SLC01 M HWH ou S-SLC02 M HWH, comme le recommande le fabricant de l'application.
2.08
BARRES D'ANCRAGE À HAUTE ADHÉRENCE :
A.
Les barres d'ancrage à haute adhérence qui sont soudées à l'acier de charpente doivent être des ancrages D2L fabriqués par Nelson Stud Division of TRW, ou toute autre barre d'ancrage acceptée par l'ingénieur.
2.09
SUSPENTES À ERGOT :
A.
Les suspentes à ergot doivent être galvanisées, d'un calibre d'au moins 18, et d'au moins 2 pouces de largeur, puis se prolonger de 3 po sous la partie inférieure du tablier avec un trou de 3/8 po de diamètre.
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3.01
GÉNÉRALITÉS :
A.
Examen des conditions sur le terrain : L'entrepreneur doit examiner toutes les surfaces et tous les articles auxquels les ouvrages seront fixés ou appliqués, aboutés ou dégagés, et doit vérifier, à l'aide de mesures prises sur le chantier, toutes les dimensions touchant les travaux réalisés dans le cadre de cette section. Le début des travaux signifie que l'entrepreneur juge que les surfaces, les dimensions et les conditions sont acceptables et adéquates pour la réalisation des travaux conformément aux spécifications.
B.
Mesures sur le terrain : L'entrepreneur doit vérifier, à l'aide de mesures prises sur le chantier, toutes les dimensions existantes touchant les travaux de la présente section. Les dimensions sur le terrain qui varient de celles inscrites sur les dessins de conception ou les dessins d'atelier acceptés doivent être signalées par écrit à l'architecte ou à l'ingénieur.
3.02
FABRICATION :
A.
Tabliers : Les tabliers doivent être coupés en usine à la longueur souhaitée et, pour autant que possible, ils doivent être continus sur au moins deux portées. Fournir des extrémités aboutées affleurantes pour les tabliers de plancher et des recouvrements des extrémités de 2 pouces pour les tabliers de toit et les tabliers à coffrage. Les tabliers de plancher doivent comporter des recouvrements latéraux emboîtés et ajustés serrés avec un retour horizontal sur le côté femelle. Fournir un appui d'extrémité d'au moins 2 po sur les supports pour tous les tabliers.
B. Cornières : Fabriquer des cornières, des faîtages et des étriers à partir de tôles, de plaques pliées ou de profilés d'acier laminé, au besoin, afin de soutenir les charges et de conserver les tolérances et des lignes droites, sans toutefois utiliser un calibre d'une épaisseur inférieure à 18. Fabriquer des éléments de bord qui conviennent aux éléments et aux raccords du système de support de façades. Galvaniser les éléments selon les spécifications du présent document.
C.
Attaches de fermeture : Fabriquer des bandes d'attaches de fermeture en métal à partir de tôle galvanisée d'un calibre d'au moins 20. Les attaches de fermeture doivent être présentes aux colonnes, aux ouvertures, sur les périmètres, aux changements de direction du tablier et là où elles sont requises pour contenir et soutenir entièrement, et en toute sécurité, le béton neuf et les charges de construction. Fixer les attaches de fermeture de façon serrée afin d'éviter la perte de fines de béton.
D.
Puisards : Fabriquer des tables de coffrage de puisard à partir de tôles galvanisées d'un calibre d'au moins 14, d'une taille adéquate pour recevoir les avaloirs de toit et avec des brides d'appui d'au moins 3 po de largeur. Renfoncer les tables de coffrage d'au moins 1 1/2 pouce sous la partie supérieure du tablier. Les trous des avaloirs peuvent être coupés sur le terrain, renforcer toutefois le tablier avant le découpage.
3.03
MONTAGE :
A.
Généralités : Les tabliers en acier, les accessoires, les connecteurs de cisaillement et les barres d'ancrage à haute adhérence doivent être installés conformément aux recommandations du fabricant, aux dessins d'atelier acceptés et aux exigences du présent document.
1.
Nettoyer les surfaces des éléments porteurs en acier. Enlever la graisse, l'huile et les autres matières nocives pouvant avoir une incidence sur la fixation solide des connecteurs de cisaillement dans les tabliers en acier et dans les autres dispositifs de fixation de tabliers qu'il faut soutenir. 
2.
Les tabliers en acier doivent s'appuyer sur au moins deux pouces sur la charpente porteuse. Les recouvrements de tablier de toit et le centrage doivent être d'au moins 2 pouces et survenir sur les supports. 
3.
Ajuster les tabliers et les accessoires en position finale et les aligner avec précision. Les tabliers doivent être exempts de flexion excessive, de déformations locales et de dommage lorsqu'ils sont joints de façon permanente à la structure. Fixer de façon permanente les tabliers avant de les utiliser à titre de plateformes de stockage ou de travail.
4.
Installer des cornières et des bandes d'attaches de fermeture afin de former un périmètre droit et des bords intérieurs. Empêcher la perte de béton par les fissures et les ouvertures dans les colonnes et les changements de direction du tablier. Garantir des fermetures serrées aux extrémités ouvertes des cannelures. Les fermetures ne doivent pas réduire le volume de béton autour des connecteurs de cisaillement et doivent permettre la mise en place de barres d'armatures dans les cannelures du tablier. Après avoir installé le système de tabliers à coffrage ou de plancher, les ouvrages devraient être prêts à recevoir du béton sans présenter de fuite ou de perte de fines de béton.
5.
L'état des bords du périmètre doit respecter les tolérances requises de façon à convenir aux systèmes de soutien de murs-rideaux et aux raccords.
6.
Couvrir les extrémités aboutées des tabliers d'un couvre-joint en métal ou en ruban.
7.
Placer les sections de tablier de façon à éviter la surcharge de la structure.
8.
En ce qui concerne la résistance, les systèmes illustrés sur les dessins se fondent sur des structures non étayées. Utiliser des étais aux endroits nécessaires pour satisfaire aux exigences spécifiées en matière de sécurité, ou à la discrétion de l'entrepreneur.
9.
Une fois les travaux terminés, les tabliers en acier doivent être propres, sans rouille ni marque sur les surfaces supérieures ou inférieures. Jeter les viroles de soudage de goujons et les autres débris. Les tabliers devraient être prêts à recevoir le béton sans présenter de fuite. Effectuer des retouches de peinture sur les surfaces galvanisées qui ont été rayées ou endommagées.
B.
Soudage de tabliers : Le soudage des tabliers en acier doit être effectué conformément à la norme AWS D1.3, ce qui comprend l'apparence, la qualité des soudures et les méthodes correctives. Ne faire appel qu'à des soudeurs accrédités.
1.
Les tabliers en acier doivent entrer directement en contact avec les éléments porteurs avant et pendant le soudage. Aplatir les bossages au besoin afin d'assurer un contact uniforme entre le tablier et la face des éléments porteurs en acier avant de souder les goujons. Éliminer l'humidité avant de souder.
2.
Souder les tabliers aux supports de l'acier de charpente comme l'illustrent les dessins. Les soudures doivent être adéquatement fusionnées au tablier en acier, tant autour du périmètre de la soudure que de l'élément porteur en acier. Il est possible de remplacer les connecteurs de cisaillement placés aux endroits où des soudures par fusion sont requises par des soudures par fusion. Au besoin, utilisez des rondelles de soudage pour obtenir des soudures par fusion de qualité.
3.
Les tables de coffrage de puisard doivent être soudées à la partie supérieure du tablier et comporter des soudures à chaque coin et à tous les 12 po sur les côtés.
C.
Fixations mécaniques : La fixation directe du tablier en acier doit être effectuée conformément aux directives du fabricant, notamment en ce qui concerne l'apparence et la qualité de la fixation du tablier en acier. Ne faire appel qu'à des utilisateurs des systèmes de fixation par pistolet de scellement à poudre agréés ou autorisés.
1.
Les tabliers en acier doivent entrer directement en contact avec les éléments porteurs de charpente ou les poutrelles en acier avant et pendant le scellement au pistolet à poudre. De l'humidité peut être présente sur la surface du tablier pendant le scellement mécanique au pistolet à poudre.
2.
Fixer les tabliers aux supports de l'acier de charpente ou aux poutrelles en acier comme l'illustrent les dessins. Les fixateurs mécaniques pistoscellés à poudre doivent pouvoir transpercer adéquatement le tablier et les éléments porteurs, conformément aux directives du fabricant. Les fixateurs mécaniques pistoscellés à poudre doivent correspondre adéquatement à l'épaisseur et la dureté du matériau support avant la fixation finale. Il est possible de remplacer les connecteurs de cisaillement mécaniques placés là où se trouvent les fixations mécaniques par ces mêmes fixations.
D.
Vis de couturage : Les recouvrements latéraux des tabliers de plancher et de toit adjacents doivent être fixés par l'un des moyens suivants :
1. 
Vis de couturage mécaniques. Les vis de couturage mécaniques doivent être de type Hilti SLC01 M HWH ou S-SLC02 M HWH, comme le recommande le fabricant du dispositif.
2. 
Vis à tôle autoperceuses à un espacement maximal de 18 po.
3.

Soudures linéaires à l'arc de 3/8 po x 1 1/4 po à un espacement maximal de 36 po.
4.

Système d'embossage exclusif, ou normal à un espacement maximal de 24 po. Pour qu'il soit acceptable, le système d'embossage doit offrir un revêtement emboîté serré entre les sections qui empêchent de façon efficace le déplacement différentiel entre les tabliers adjacents, à la fois sur le plan longitudinal que vertical.
5.

Aux portées de poutre en porte-à-faux, fixer les recouvrements latéraux à 3 po de l'extrémité et à un espacement maximal de 12 po. 
6.

Utiliser au besoin un espacement plus réduit que celui qui est prévu dans le présent document sur tous les recouvrements latéraux pour les efforts du diaphragme de montage ou pour prévenir les flexions différentielles des bords adjacents sous du béton neuf ou pour toute autre charge de construction.
E.
Soudage de goujons : Le soudage de tous les goujons de connecteurs de cisaillement et de barres d'ancrage à haute adhérence doit être exécuté au moyen de matériel de soudage de goujons à synchronisation automatique, conformément à la norme CSA W59
1.
Les connecteurs de cisaillement des goujons ne doivent pas être soudés manuellement en angle, sauf si l'ingénieur l'autorise expressément par écrit.
2.
Les quantités de connecteurs de cisaillement illustrées sur les dessins se fondent sur les valeurs d'un connecteur complet déterminé par l'ICCA. Dans l'éventualité où la géométrie ou la configuration du tablier réduirait la valeur d'un connecteur complet, l'entrepreneur doit fournir des connecteurs de cisaillement additionnels afin de rétablir la capacité invoquée sur les dessins, et ce, sans qu'il en coûte quoi que ce soit au propriétaire.
3.
Les goujons de barres d'ancrage à haute adhérence appliqués sur place doivent être en conformité rigoureuse avec les directives du fabricant. Préparer les surfaces d'acier de charpente selon les directives recommandées. Le soudage en angle manuel est strictement interdit.
4.
Les soudeurs de goujons doivent enlever les viroles de toutes les soudures de goujons et inspecter visuellement leur propre travail.
F.
Renforcement des ouvertures du tablier : Le pourtour des ouvertures doit être renforcé, comme l'illustrent les dessins et les dessins d'atelier acceptés. Les ouvertures sans cadre d'une largeur supérieure à 6 po doivent être renforcées, conformément aux dessins, mais présenter au moins ce qui suit :
1.
Ouvertures de 6 à 12 pouces – tôles plates de calibre 16 qui se prolongent de 6 po au-delà du trou dans toutes les directions, soudées à la partie supérieure du tablier.
2.
Ouvertures de 12 à 18 pouces – cornière de 1 3/4 x 1 3/4 x 3/16 po et perpendiculaire aux nervures du tablier à chaque extrémité du trou et se prolongeant de 16 po au-delà du trou, et soudée à la partie supérieure du tablier.
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