
SECTION 26 05 29

SUSPENTES ET SUPPORTS POUR SYSTÈMES ÉLECTRIQUES
PARTIE 1 – GÉNÉRALITÉS
1.01 TRAVAUX INCLUS
A. La présente section spécifie les exigences nécessaires pour fournir et installer des traverses à fentes, des fixateurs et des accessoires comme l'illustrent les dessins.
1.02 TRAVAUX CONNEXES
A. La présente section doit être utilisée de concert avec les autres spécifications suivantes et documents contractuels connexes dans le but d'établir les exigences totales du système de charpentes de traverses à fentes susmentionné :
1. Les sections de la division 1 qui sont incluses dans le cahier des charges.
2. Le contrat.
3. Les sections mécaniques de la division 23.
4. Les sections électriques de la division 26.
B. ATTENTION! L'utilisation de la présente section sans inclure tous les éléments énumérés ci-dessus peut entraîner l'omission des exigences de base.
C. Dans l’éventualité d’un désaccord concernant les exigences du système de charpentes de traverses à fentes entre la présente section et toute autre section, les dispositions de la présente section ont préséance.
1.03 NORMES DE CONSTRUCTION
A. Tous les travaux et les matériaux énumérés dans la présente section doivent être conformes aux exigences ci-après, en plus des documents contractuels suivants :
1. Les codes nationaux, provinciaux et locaux.
2. La norme CSA S136, Specification for the Design of Cold Formed Steel Structural Members.
3. L'American Society for Testing and Materials (ASTM).
1.04 LIVRAISON, ENTREPOSAGE ET MANIPULATION
A. Tous les matériaux doivent être livrés sur le chantier dans leur emballage d’origine, et avec les étiquettes qui indiquent le fabricant et le produit.
B. Tous les matériaux doivent être protégés contre les éléments au chantier à l'aide d'un abri ou de toute autre structure de protection.
PARTIE 2 – PRODUITS
2.01 FABRICANTS ACCEPTABLES
A. HILTI Inc. doit fabriquer tous les composants de charpentes de traverses à fentes. Il est possible de faire appel à d'autres fabricants à la discrétion de l'architecte ou de l'ingénieur responsable.
2.02 MATÉRIAUX
A. Toutes les traverses à fentes doivent être construites à partir d'acier de qualité de charpente conforme à l'une des spécifications suivantes :



ASTM A1011 GR 33, ASTM A653 GR 33
2.03 ACCESSOIRES
A. Le fabricant de traverses doit fournir tous les accessoires. 
B. Les connecteurs sont des écrous à traverses MQM, des écrous d'assemblage MQA et des boutons d'assemblage MQN de Hilti.
2.04 FABRICATION
A. Exigences en matière de traverse :
1. La section doit être de type C.
2. Largeur : 1 5/8 pouce.
3. Largeur de fente continue : 9/16 po ou 11/16 po
4. Les fentes doivent mesurer 2 1/2 po x 9/16 po ou 2 1/2 po x 11/16 po et être espacées de 4 po de centre à centre.
5. Les rebords doivent être enroulés à l'intérieur et dentelés.

B. Exigences relatives aux raccords :
1. Largeur minimale : 1 5/8 pouce.
2. Épaisseur minimale : 5/32 pouce.
C. Les traverses à fentes doivent respecter précisément la taille et les dimensions illustrées sur les dessins de même que les limites de tolérance admissibles.
D. Les bords coupés doivent être carrés et droits et exempts de projections.
2.05 FINIS
A. Le revêtement de finition des traverses à fentes doit être conforme à l'une des normes suivantes :
1. PRÉGALVANISÉ
Les traverses prégalvanisées doivent être recouvertes de zinc par le processus de galvanisation par immersion à chaud avant le laminage à froid. Le poids du zinc doit être de G90 (0,9 oz par pi2) conformément à la norme ASTM A653.
2. 
REVÊTEMENT ÉLECTROLYTIQUE (VERT)
Le revêtement par électrodéposition fait appel à un procédé électrique pour déposer une fine couche uniforme de matière plastique à la surface du profilé métallique. La traverse à revêtement époxyde est ensuite cuite à une température d’environ 400 ºF pendant au moins 20 minutes. Ce processus de fusion thermique est conforme à la norme ASTM F 1043. Des essais au jet salin (brouillard) ont servi à contrôler les performances du revêtement. Le revêtement en plastique a résisté à un essai de 1 000 heures dans une enceinte de brouillard salin, conformément à la norme ASTM B117.
B. Les raccords doivent être électrogalvanisés à une épaisseur de zinc de 13 microns.
PARTIE 3 – EXÉCUTION
3.01 EXAMEN
A. Examiner l’endroit où les travaux doivent être exécutés et l’état de l’ouvrage afin de détecter toute condition qui pourrait nuire à leur réalisation correcte dans les délais.
B. Le début de l'installation représente l'acceptation des conditions existantes.
3.02 MONTAGE ET INSTALLATION
A. Les traverses à fentes doivent être situées et installées de façon parfaitement alignée, de niveau et mises à l'aplomb afin de respecter précisément les dessins. Les connexions et les éclisses qui ne sont pas illustrées sur les dessins doivent faire l'objet d'un examen préalable par l'architecte ou l'ingénieur responsable.
B. La coupe des traverses à fentes doit être réalisée à l'aide d'une scie à onglets ou d'une scie circulaire portative. Le coupage à la flamme n'est pas toléré.
C. Les fabrications (trous, encoches, etc.) qui ne sont pas illustrées sur les dessins doivent faire l'objet d'un examen préalable par l'architecte ou l'ingénieur responsable.
D. Les pièces de raccordement doivent être fixées et ajustées solidement ensemble, et les boulons doivent être bien serrés au couple de serrage prescrit, conformément aux directives et spécifications écrites du fabricant.
3.03 NETTOYAGE
A. Tous les matériaux d'emballage et les débris seront éliminés une fois les travaux terminés.
B. Tout dommage causé par l'installation des systèmes de charpentes de traverses à fentes devra être réparé.
3.04 PROTECTION
A. L’installateur est responsable de protéger les travaux contre tout dommage pendant le processus d'installation.
B. Une fois l'installation terminée, l'entrepreneur général est responsable de protéger les travaux contre tout dommage pour le reste de la construction du projet. 
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