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Voici certaines modifications à apporter au paragraphe de la section 092216, « Ossature métallique non porteuse », ou de la section 092900 « Plaque de plâtre » aux endroits où il y a mention de l’ossature métallique non porteuse dans cette section, en y incluant la mention de joints coupe-feu pour profilé de HILTI dans les passages lorsqu’il se doit afin de maintenir l’intégrité de la construction cotée pour sa résistance au feu.
Si vous avez des questions ou avez besoin de plus de renseignements, veuillez communiquer avec :
Hilti Canada
Mississauga (Ontario) 800-363-4458
www.hilti.ca 
PART 1 - GÉNÉRALITÉS
1.1 SOMMAIRE

A. La présente section comprend ce qui suit:

AJOUTER la révision au-dessous du paragraphe si une mention des « joints coupe-feu pour profilé supérieur » est nécessaire.
1. Systèmes de charpente en acier non porteur pour les murs intérieurs en plaques de plâtre contenant des « joints coupe-feu pour profilé supérieur ». 

1.2 PROPOSITIONS DE DEVIS

A. Données sur le produit : Pour chaque type de produit. 
AJOUTER le paragraphe ci-dessous si une mention aux « joints coupe-feu pour profilé supérieur » est nécessaire. 
1. Fournir les données d’essai en laboratoire indépendant du fabricant attestant la conformité aux exigences de rendement spécifiées.
2. Inclure les directives d’installation écrites du joint coupe-feu pour profilé supérieur du fabricant.

PART 2 - PRODUITS
2.1 SYSTÈMES DE CHARPENTE
Conserver le paragraphe et le sous-paragraphe ci-dessous aux endroits où il est nécessaire de faire mention des joints devant être glissés en place.
A. Joints devant être glissés en place : 
1. Rail fixe: 
AJOUTER le paragraphe ci-dessous pour indiquer qu’il est nécessaire d’utiliser un « joint coupe-feu pour profilé supérieur » avec des joints du haut du mur normalisés qui ne sont pas de type à montage rapide, avec des joints du bas de mur et des joints devant être glissés en place afin de maintenir la continuité de la cote de résistance au feu requise de l’assemblage. 
Le produit Hilti n’a pas besoin d’autre mastic résistant au feu ou coupe-feu pour atteindre la cote de résistance au feu requise. 
Coordonner le « joint coupe-feu pour profilé supérieur » avec des assemblages ayant une cote de résistance au feu, et indiquer la désignation cotée de la conception des assemblages sur les dessins. 
B. Joint coupe-feu pour profilé supérieur: Mastic coupe-feu monobloc, préformé, à base de mousse polyuréthanne pour utilisation avec des joints du haut du mur et des joints du bas du mur, et des joints devant être glissés en place dans des constructions cotées au feu dans la partie supérieure ou inférieure du segment pour maintenir la continuité de la cote de résistance au feu indiquée de l’assemblage. Fournir la largeur et la configuration requises pour assurer la profondeur et l’installation des goujons conçus pour couvrir le haut du mur ou pour être posés sous le bas du mur.
1. Utiliser exclusivement des joints coupe-feu pour profilé supérieur ayant subi des essais conformes à la norme UL 2079 dans des constructions ayant une cote de résistance au feu identiques en ce qui a trait au type d’ouvrage, aux exigences en matière d’espacement et à la cote de résistance qui sont exigés dans la construction pour chaque application.
2. Exigences de rendement :

a. Mouvement : +/- 50 pour cent.
b. Caractéristiques de combustion superficielles conformes à la norme CAN/ULC S102-10 : propagation de la flamme : 15, dégagement des fumées : 35.

c. Résistance à la moisissure conforme à la norme ASTM G21-96 : classe 0.

d. Composés organiques volatils (COV) conformes à la norme LEED : 0,18 lb par gallon.

e. Conforme au Living Building Challenge (LBC); International Living Future Institute, 1501 East Madison Street, Suite 150, Seattle WA. 98122.

Conserver le sous-paragraphe « Produit admissible » ci-dessous et le produit/fabricant titulaire pour inclure le produit particulier indiqué.
3. Produit admissible : Sous réserve de la conformité aux exigences, fournir les produits suivants :
a. Le « joint coupe-feu pour profilé supérieur » CFS-TTS de Hilti, Canada, Mississauga (Ontario) 800-363-4458

b. Substitutions : Non permises. 
C. Joint coupe-fumée et acoustique pour profilé supérieur: Mastic coupe-feu monobloc, préformé, à base de mousse polyuréthanne pour utilisation avec des joints du haut du mur et des joints du bas du mur, et des joints devant être glissés en place dans des constructions cotées au feu dans la partie supérieure ou inférieure du segment pour maintenir la continuité de la cote de résistance au feu indiquée de l’assemblage. Fournir la largeur et la configuration requises pour assurer la profondeur et l’installation des goujons conçus pour couvrir le haut du mur ou pour être posés sous le bas du mur.
1. Exigences de rendement :

a. Mouvement : +/- 50 pour cent.

b. Caractéristiques de combustion superficielles conformes à la norme CAN/ULC S102-10 : propagation de la flamme: 5, dégagement des fumées: 20.

c. Résistance à la moisissure conforme à la norme ASTM G21-96 : classe 0.

d. Composés organiques volatils (COV) conformes à la norme LEED : 0,20 lb par gallon.

e. Conforme au Living Building Challenge (LBC); International Living Future Institute, 1501 East Madison Street, Suite 150, Seattle WA. 98122.
2. Produit admissible: Sous réserve de la conformité aux exigences, fournir les produits suivants:

a. Le « joint coupe fumée et acoustique pour profilé supérieur» CS-TTS SA de Hilti, Canada, Mississauga (Ontario) 800-363-4458
b. Substitutions: Non permises.

PART 3 - MISE EN ŒUVRE
3.1 INSTALLATION – GÉNÉRALITÉS

A. Installation standard : ASTM C 754.
Aux endroits où les « joints coupe-feu pour profilé supérieur » sont inclus dans le travail, ajouter le paragraphe suivant :
B. Exigences réglementaires : Installer les matériaux coupe-feu conformément au Fire Resistance Directory (répertoire de résistance au feu) d’ULC ou au répertoire de produits homologués pour le Canada d’UL (cUL) ou des laboratoires Intertek.
3.2 INSTALLATION DES ASSEMBLAGES DE CHARPENTES
A. Installer les rails (coulisseaux) sur les supports supérieurs ou de plancher. 
1. Segments Ayant Une Cote de RÉSISTANCE au Feu: 
Aux endroits où les « joints coupe-feu pour profilé supérieur » sont inclus dans les travaux, indiquer l’emplacement des assemblages ayant une cote de résistance au feu sur les dessins.
a. Joint coupe-feu pour profilé supérieur : Installer pour maintenir la continuité de la cote de résistance au feu indiquée de l’assemblage. Installer conformément aux directives d’installation écrites du joint coupe-feu pour profilé supérieur du fabricant. 

2. Séparations sans résistance au feu :
a. Scellement coupe-fumée et acoustique pour profilé : Faire l’installation afin d’être conforme avec les instructions écrites du manufacturier du produit coupe-fumée et acoustique, pour les applications indiquées. 
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